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ОТ РЕДАКТОРА

Честит 24 май – Денят на българската азбу-
ка, просвета и култура. Със сигурност най-ху-
бавия наш празник. Над 250 милиона души 
по целия свят използват кирилицата,  създа-
дена от българските братя Кирил и Методий. 
Това е втората най-използвана азбука в све-
та след латиницата. Делото на братята и тех-
ните последователи трябва да се празнува. От 
всички, независимо къде сме по света.

За втора поредна година българите в Чика-
го показаха, че това е възможно – всички бъл-
гарски училища, детски градини, културни 
и родолюбиви организатори и хиляди съна-
родници се събраха за втория Парад на Бъл-
гария в предградието Елк Гроув Вилидж. В 
този брой и на нашия сайт може да намерите 
репортажи, снимки и видео от това наистина 
грандиозно събитие, събрало над 4 000 души 
миналата неделя.

Денят обаче беше необичайно топъл за Чи-
каго – около 25 градуса по Целзий, слънчево 
и безоблачно. В ранния следобед на две по-
възрастни дами им прилоша от жегата. За се-
кунди на помощ се отзоваха полицаите, които 
бяха ангажирани да следят в района. А някол-
ко минути по-късно се появиха две или три 
линейки. Аз придружих едната дама до ли-
нейката заедно с парамедиците. Това, което 
обаче се загнезди в съзнанието ми от тези ня-
колко минути е отношението и грижата, коя-
то тези хора показаха към тази дама. Изключ-
вам сравнението за техническото оборудване 
на една американска линейка с българска – 
това е ясно. Но отношението! Тази жена не го-
вореше английски, от топлината отговаряше 
и по-бавно, нямаше документ за самоличност 
и каза, че страда от диабет. Веднага предло-
жиха да й измерят кръвната захар, кръвното 
и да я отведат в климатизираната линейка. 
Един от служителите каза, че не мога да се 
кача вътре, ако не съм роднина. Парамедикът 
обаче каза, че има нужда от преводач. В този 
момент тяхната мисъл беше да пазят личната 
й информация, пространство и достойнство 
дори и от някой, който иска да помогне. Осо-
бено в такъв момент на слабост. 

Вътре трима парамедици задаваха въпро-
си, правеха бързи тестове, а в погледите им 

наистина виждах грижа, опит да разберат 
всичко за здравословното й състояние с тако-
ва отношение, което ме порази. 

Когато излязох от линейката, служителят 
от градската управа ме попита дали да до-
несат огромен вентилатор, качен на камион, 
който да раздвижва въздуха докато хората 
чакаха на опашка за храна или напитка. И 
го докараха след десетина минути. Общин-
ски служител, в неделя, без да чака някой да 
му каже или да пита кмета, реши да направи 
нещо с грижа за българите, които празнуваха 
24 май в парка. 

Дадох си сметка, че съм поразен, защото 
осъзнах, че ние българите не сме научени да 
се грижим един за друг. Някои дори го прием-
ат за срамно, че им е под достойнството. Това 
е и обяснението защо нямаме добро обслуж-
ване в ресторанти, хотели – повечето хора не 
изпитват удовлетворение от това да се погри-
жат за друг, да помогнат. Не че не притежава-
ме състрадателност, напротив. Но не сме нау-
чени да помагаме, да се грижим един за друг, 
за непознат, за случаен човек.

А всъщност това е и едно от завещанията 
на братята Кирил и Методий и техните апос-
толи – тяхното дело е грижа за един народ, за 
неговото бъдеще. Това е мисията и на техни-
те последователи в днешно време – учители-
те. Те се грижат за следващите поколения и 
това, което ще стане от тях. Но освен на четмо 
и писмо е добре, ако започнат да ни учат и на 
грижа за другия. Като нация трябва да започ-
нем да се грижим повече един за друг. И така 
ще има по-малко инциденти на пътя, по-мал-
ко агресия и още много неща, а животът ще е 
просто по-приятен. 

Използвах колонката си тази седмица за 
тази тема вместо политическите въртележки 
в България или нещо друго, защото наисти-
на това, което видях от парамедиците на пар-
да ме порази с тежкия контраст,  който чес-
то виждаме в България. На нашия Парад тези 
хора ми дадоха урок по човечност и грижа, 
който исках да споделя с вас.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Буква по буква... 
да се погрижим 
един за друг
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От обвинявана за “бухалка на властта” в по-
следните дни, изглежда, Прокуратурата пре-
живява истинска трансформация. От дъл-
боките архиви бяха извадени дълго висящи 
дела. Подновиха се и разследвания срещу по-
литици, по които държавното обвинение с го-
дини не виждаше проблем или не намираше 
доказателства. 

Дни след като стана ясно, че ГЕРБ-СДС са 
готови да се отрекат от главния прокурор 
Иван Гешев в името на бъдещото им парт-
ньорство с ПП-ДБ, за първи път медийното 
пространство беше взривено от думите „Про-
куратурата поиска имунитета на...“, думи, 
които в следващите седмици щяха да стават 
все по-често чувани. 

И в това нямаше да има нищо странно, за-
щото това е работата на Прокуратурата, ако 
само дни преди това главният прокурор не 
беше призовал да се измете „политическият 
боклук“ от парламента, заместникът му Бо-
рислав Сарафов пък го обвини, че се намесва 
по конкретни дела, за да ги държи „на трупче-
та“ и така „изнудва политици“

В началото бе Делян Добрев
Софийска градска прокуратура поиска 

имунитета му във връзка с досъдебно про-
изводство, че в качеството му на министър 
на икономиката, енергетиката и туризма, 
не е упражнил достатъчен кон-
трол върху работата на изпъл-
нителния директор и на Съвета 
на директорите на „БЕХ“ ЕАД за 
прекратяване изграждането на 
ядрена централа на площадка 
„Белене“, от което са последвали 
значителни щети за „НЕК“ ЕАД 
в размер общо на 4,561,697.27 
евро.

„След 9 години възобновяват 
старата манджа, за да ме тормо-
зят. Това идва след изказването 
на Гешев, че ще се саморазправи 
с „политическия боклук“. Само-
разправата започна с мен, Про-
куратурата е репресивен орган“, 
коментира Добрев искането на Софийската 
градска прокуратура за имунитета му.

В пълно единство от ГЕРБ застанаха зад 
съпартиеца си като обвиниха Прокуратура-
та в своеволия и опит за влияние с непочте-
ни средства.

Даниел Митов посочи, че правосъдната ре-
форма е превъзбудила страстите в Прокура-
турата. „Докато не приключи тя, няма да под-
крепим свалянето на имунитет на когото и да 
било от НС“, подчерта той.

По-късно самият главен прокурор Иван Ге-
шев обяви, че засега няма да внася в парла-
мента искане за свалянето на имунитета на 
Делян Добрев от ГЕРБ, защото „не е достатъч-
но мотивирано“. 

Дни по-късно, след три години разтакаване, 
Прокуратурата се сети и за разследването за 
пране на пари, 

известно като
„Барселонагейт“
Испанските власти подозират връзка с ли-

дера на ГЕРБ и бивш министър-председател 
Бойко Борисов, заради което беше поискан и 
имунитета му на народен представител.

Според предложението за сваляне на иму-
нитета на Борисов, изпратено на главния про-
курор, от събраните доказателства „може да 
се стигне до извода, че бившият министър-
председател е предоставил на трети лица 
придобити в резултат на извършено престъ-
пление средства за закупуването и наемането 
на недвижими имоти в чужбина“.

Наказателно преследване беше поискано 
и за Кирил Петков. Той трябва да отговаря за 

подаване на декларация за гражданство с не-
верни данни, когато беше назначен за служе-
бен министър на икономиката.

„От доказателствата, събрани в хода на раз-
следването, може да се стигне до извода, че в 
подадената от Петков пред президента на Ре-

публика България декларация, е затаена ис-
тина – наличие на двойно гражданство – бъл-
гарско и канадско, и е потвърдена неистина, 
че лицето отговаря на условията за избиране 
на народни представители“, посочиха от Об-
винението.

В разрез с Борисов и Добрев, които катего-
рично отказаха доброволно да се откажат от 
имунитета си, Кирил Петков написа в личния 
си Facebook профил: 

„Ще се откажа от имунитета
си доброволно, 
защото знам, че няма от какво да се стра-

хувам.“
„Искането за сваляне на имунитет идва две 

години след като Прокуратурата обяви, че 
няма как да разследва Петков за прословута-
та декларация за гражданството му, тъй като 
такъв състав на престъпление не съществува 
в Наказателния кодекс”, напомни също в со-
циалните мрежи бившата говорителка на ка-
бинета му Лена Бориславова.

„До прокурорите и службите за сигурност: 
не разбрахте ли, че сме решени да направим 
цялостна реформа в съдебната система и в 
овладените български служби и че не може да 
ни спрете или уплашите? Аз съм горд, че се от-
казах от второто си канадско гражданство, точ-
но за да мога да бъда част от промяната, която 

идва и която след повече 30 години липса на 
справедливост най-накрая ще премахне инсти-
туционално всички безконтролни и зависими 
служители на правосъдната система и систе-
мата за сигурност“, пише още Петков.

Делото по повод двойното гражданство на 

Петков беше образувано в КС по искане на 
депутати от ГЕРБ. Конституцията забранява 
на президента, вицепрезидента, депутатите 
и министрите да имат двойно гражданство. 
Петков твърдеше, че не е извършил наруше-
ние, тъй като писмено е декларирал отказа 
си от канадско гражданство още на 21 април 
2021 г. Документът, с който канадските вла-
сти признават, че той вече не е техен гражда-
нин, обаче носеше датата 20 август.

От имунитета си 

се лиши и Радостин Василев 
първият отцепник в новото 49-о Народно 

събрание. Дни преди той да публикува за-
пис от заседание на Националния съвет на 
„Продължаваме промяната“, с което взриви 
преговорите им с ГЕРБ за съставяне на пра-
вителство. Софийската градска прокуратура 
поиска привличането му към наказателна от-
говорност във връзка със събрани доказател-
ства за това, че на 13 юни 2022 г., чрез за-
плахи е направил опит да принуди народния 
представител Христинка Иванова противно 
на убежденията и волята й да напусне група-
та на ИТН.

„Аз говорих с Христина. Тя е депутат от 
Плевен. Тя беше с нас и аз разговарях с нея, 
като й казах, че трябва да напусне. Каза, че 
се страхува и че не може, явно са я заплаш-
вали. Аз съм говорил с над 15 наши депута-
ти. Христинка отказа и каза, че не може. Аз 
й казах, че искам да си подаде молба за на-
пускане на парламента, защото е поела мо-
рален ангажимент към Плевен, а не е тук, за 
да крепи други хора – това беше“, заяви през 

юни 2022 година Радостин Васи-
лев. Впоследствие той сам се от-
каза от имунитета си, малко пре-
ди искането на Прокуратурата 
да бъде гласувано от Народното 
събрание. 

По-късно главният прокурор 
Иван Гешев внесе в деловодство-
то на 49-ото Народно събрание и 
искане за сваляне на имунитета 
на народните представители Ан-
гел Георгиев и Веселин Вешев от 
парламентарната група на „Въз-
раждане”. Срещу двамата има 
повдигнати обвинения за нана-
сяне на телесна повреда по ху-
лигански подбуди на полицай по 

време на протест пред МРРБ през 2020 г.
Съгласно Конституцията възбуждането 

на наказателно преследване срещу народен 
представител е възможно само с разреше-
ние на Народното събрание или при писме-
но съгласие.

БЪЛГАРИЯ

Всички под 
ножа на
главния 
прокурор

Правосъдие или отмъщение

Имунитет след имунитет иска
Прокуратурата – на Бойко Борисов, Кирил 
Петков, Радостин Василев, „Възраждане“

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: БГНЕС
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Първото в историята на България прави-
телство, което ще има ротиращи се премиери 
и първото, реализирано с втория мандат, вече 
е факт. Във вторник, с гласовете на ГЕРБ-СДС, 
„Продължаваме промяната – Демократична 
България“ и Делян Пеевски и Мустафа Кара-
дайъ от ДПС беше одобрен кабинетът на акад. 
Николай Денков, който ще управлява страна-
та в следващите 9 месеца, след което ще бъде 
заменен от Мария Габриел.

Против гласуваха Делян Добрев от ГЕРБ-
СДС, 37 от „Възраждане“, 19 от БСП и 11 от 
ИТН и един независим – Радостин Василев, 
който напусна ПП-ДБ. Нямаше въздържали 
се. Повечето депутати от ДПС не участваха в 
гласуването.

Кабинетът беше избран след преговори, 
които продължиха над два месеца след пети-
те поред парламентарни избори на 2 април. 
Първата политическа сила на изборите беше 
ГЕРБ, но тя не успя да събере подкрепа за 
формиране на кабинет.

„Днес академик Денков и Мария Габриел 
ми вдъхват доверие, че съединението е въз-
можно, когато най-талантливите започнат да 
работят заедно, за да изведат България на-
пред“, каза във вторник съпредседателят на 
ПП Кирил Петков, който представи кандида-
турите на Денков и Габриел.

Като най-спешен приоритет на кабинета 
Денков посочи приемането на бюджет с дефи-
цит до 3% със запазване на социалните пла-
щания и без увеличаване на данъците. Сред 
останалите важни задачи пред правителство-
то ще бъдат още: приемане на България в 
Шенген още тази година; приемане на Бълга-
рия в еврозоната на 1 януари 2025 г.; ускоря-
ване на работата по Плана за възстановяване; 
балансирано развитие на икономиката с фо-
кус върху образованието и иновациите; при-
оритетно подпомагане на земеделците чрез 
субсидии, но и контрол върху изразходване-

то им; конституционна реформа на Прокура-
турата и Висшия съдебен съвет.

„Уверявам ви, че детската ми мечта не е 
била да съм премиер на държава в тежка по-
литическа и икономическа криза“, каза Ден-
ков. „Ако приоритетите не бъдат реализи-
рани, или тръгнат в грешна посока – ще си 
подам оставката“, обеща той.

С гласуването на новия кабинет беше сло-
жен край на управлението на служебното 
правителство на президента Румен Радев, ог-
лавявано от Гълъб Донев, който се превърна в 
най-дълго управлявалият служебен премиер 
в историята на България. 

Радев е създал пет служебни кабинета за 
изминалите пет години, от които четири само 
в последната година и половина. Първото слу-
жебно правителство на Радев беше с преми-
ер Огнян Герджиков – през 2017 г. През май 
2021 г. втория служебен кабинет на Радев ог-
лави Стефан Янев. Той беше служебен преми-
ер и още един път – до 13 декември 2021 г., 
а след това постът беше наследен двукратно 
от Гълъб Донев.

И ако правителството на проф. Герджиков 
се съсредоточи основно в организацията на 
изборите и българското председателство на 
ЕС, то следващите три служебни правител-
ства се съсредоточиха върху това да вадят на 
бял свят схеми, сделки, нарушения и щети, 
наследени и неосветени, коментира „Днев-
ник“. Това искаше от тях президентът и те го 
правеха – Стефан Янев бореше наследството 
на Бойко Борисов, но и пандемията от коро-
навирус, Гълъб Донев – това на Кирил Петков, 
но и рисковете от войната в Украйна.

Според Конституцията основната задача на 
служебните кабинети е организацията на из-
бори. 

Донев обаче отчете икономически постиже-
ния, като спад в инфлацията с 4,7% за полу-
годието от септември до март, както и ръст в 
икономиката и подобряване на енергийната 
сигурност на страната. 

„Да се хвалиш, че си обуздал цените – при 
двуцифрена инфлация, е озадачаващо (меко 
казано)“, коментира Юлиана Бончева във в-к 
„Сега“.

Тя посочва, че лекото свиване на инфлаци-
ята в България се дължи на външни причи-
ни – на международните пазари, където коти-
ровките на горивата вървят надолу.  

Друго постижение, с което се похвали До-
нев, беше и борбата с престъпността и битка-
та за пътна безопасност. 

„По-добре бе изобщо да не докосва толкова 
болезнени въпроси – точно в седмици и месе-
ци, в които престъпният свят буквално се га-
ври със законите и правосъдието, а Темида се 

тресе от войни и компромати. Разбрахме на-
пример, че легендарният „Пепи Еврото“ ско-
ропостижно е заминал за Дубай, точно пре-
ди да бъде арестуван. Преди дни смъртта на 
Ангел Христов от дуета „Братя Галеви“ удари 
звучен шамар на претенциите ни за Шенген 
– като издаде, че преминаването на българ-
ската граница не е никакъв проблем дори за 
много известни персони, обявени за между-
народно издирване от Интерпол“, коментира 
още изданието.

БЪЛГАРИЯ

МАРТИН СТОЯНОВ
martin@bgvoice.com

Новите министри

Властта е предадена: 
Какво наследство оставиха 
кабинетите на Радев

Сн.: БГНЕС

Сн.: БГНЕС

Кабинетът „Денков“ положи клетва
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Бивши кадри на МВР, близки до служ-
бите, обвинявани и съдени в рекет, прину-
да, изнудване и страшилища за много хора. 
Това са Братя Галеви – Ангел Христов и Пла-

мен Галев. Живеещи в сериозно охранявано 
имение, движещи се с бронирани коли, а ис-
ториите, митовете и легендите около тях са 
десетки. От подстригано гола глава момиче, 

чийто приятел дръзнал да открадне една от 
техните коли – до благодетели на църкви, 
строители на паркове, че дори и кандидати 
за депутати.

Имената им се свързват и с властта, осо-
бено тази в силовите структури. Поне три-
ма вътрешни министри са имали имиджови 
проблеми заради тях, но държавата така и 
не успя да ги вкара в затвора. Въпреки про-
блемите със закона, сред съгражданите им 
те още имат статут на благодетели. 

Кои са Братя Галеви?
Бивши барети, бизнесмени, местни фео-

дали, кметски съветници, кандидат-депута-
ти, престъпници, бегълци от закона. Те ни-
кога не са били лесни за описване и имената 
им рядко предизвикват равнодушие у хора-
та. Особено в Дупница.

Въпреки че през годините широката пуб-
лика ги е свързвала с наркотрафик и силови 
методи, типични за застрахователните биз-
неси през 90-те години, сред съгражданите 
си те винаги са се ползвали с ореол на бла-
годетели, пише Борис Митов за „Свободна 
Европа“. В Дупница се твърди, че те са кон-
тролирали всичко – от строежа и поддържа-
нето на паркове, детски градини и социални 
жилища, до редуцирането на битовата прес-
тъпност и бездомните кучета. Може би за-
това проблемите им винаги са идвали от Со-
фия, а не от местните власти.

Подобно на много други бизнес ка-
риери, започнали през 90-те години на 
миналия век, и забогатяването на Бра-
тя Галеви е предшествано от престой в 
службите за сигурност. През годините 
различни медии твърдят, че двамата са 
имали общи бизнес интереси със знако-
ви лица от ъндърграунда като Христо-
форос Аманатидис-Таки и убития наско-
ро в ЮАР Красимир Каменов-Къро.

Братя Галеви са бивши барети от Спе-
циализирания отряд за борба с терори-
зма (СОБТ) в МВР, където взводен коман-
дир им е бил Алексей Петров. Самият той 
разказа през уикенда пред bTV, че позна-
ва много добре покойния Геле, защото е 
бил в неговата група в отряда.

Подчинени Подчинени 
на Алексей на Алексей 
ПетровПетров
в СОБТв СОБТ

Братя
Галеви:
Барети с частен 
град, бизнесмени и 
кандидат-депутати
Единият от тях вече е покойник, четвърти 
шеф на МВР не знае нищо за тях

Мафия

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

КРИМИ

Сн.: БГНЕС

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Те са Пламен Галев и Ангел Христов, из-
вестни като Братя Галеви. Макар да не са 
биологични братя, те на практика са нераз-
делни в представата на масовия зрител. До 
миналия уикенд. Тогава стана ясно, че Ан-
гел Христов – Геле е починал в България, въ-
преки че от повече от десетилетие е обявен 
за международно издирване заедно с „брат“ 
си. 

Пламен Галев все така си
остава в неизвестност
През 2012 г. двамата бяха окончателно 

осъдени за рекет и изнудване на дупнишки 
собственик на таксиметрова компания и от-
тогава са бегълци от закона. Въпреки че оче-
видно са неоткриваеми за бившите си коле-
ги от МВР, в Дупница е публична тайна, че 

Братя Галеви безпроблемно са се прибирали 
в имението си в близкото село Ресилово. Не-
очакваната смърт на Геле го доказва.

През последните 15 г. двамата са свързва-
ни с подозрения за различна престъпна дей-
ност и споменаването на имената им е при-
чинявало главоболия на не един вътрешен 
министър.

През 2008 г. Румен Петков се раздели 
с поста си начело на МВР заради среща с 
тях, уредена от бившия им колега Алексей 
Петров. През 2012 г. Цветан Цветанов без-
успешно ги призоваваше да се предадат и 
прехвърляше отговорността за изчезването 
им на съда. А през последните дни на Иван 
Демерджиев му се наложи да признае, че 
МВР не знае нито кога Христов е влязъл в 
България, нито как, нито дали е влязъл жив.

Проблемите с правосъдието на Братя 
Галеви, довели до арестите им и послед-
валото им осъждане, бяха предшества-
ни от тяхна оперативна среща с бившия 
вътрешен министър от кабинета „Стани-
шев“ (2005-2009) Румен Петков, която 
му коства поста. Покрай този случай Пе-
тков дори беше обвинен в разкриване на 
държавна тайна, но съдът го оправда.

Всичко започна с изслушване на вече 
покойния бивш директор на Главната 
дирекция „Борба с организираната прес-
тъпност“ (ГДБОП) в МВР Ваньо Танов 
пред парламентарната вътрешна коми-
сия в края на март 2009 г. Повод за него 
бяха данни за връзки на висшето ръко-
водство на МВР с наркотрафика.

Тогава Танов беше заявил пред депу-
татите, че Алексей Петров е посредни-
чил за среща на Петков с Братя Галеви в 
офисите на столичния басейн „Спартак“. 
Последва гневно изявление от Петков, 
че с изказването на Танов в парламен-
та е бил „изпържен“ офицер под при-
критие, работил за държавата. В край-
на сметка обаче се оказа, че Танов не е 
твърдял, че Петров е бил под прикритие. 
Така Прокуратурата обвини само Петков 

в разкриване на държавна тайна, но де-
лото падна в съда.

„Разговорът касаеше действие на 
зам.-министър, на заместник на Румен 
Петков, което наложи информацията, 
която имат т.нар. Братя Галеви, да я пре-
доставят директно. Това е причината. 
Аз бях в статут на официално оператив-
но внедряване. Нищо нередно не се слу-
чи в тази среща. Разбира се, по-късно 
беше преекспонирано цялото това и се 
наложи Румен Петков да напусне поста 
си“, каза по повод тези събития Алексей 
Петров в неделя.

В доклада на Вътрешната комисия от 
изслушванията, направени в парламента 
в онзи период, обаче беше записано, че 
срещата на Петков с Галеви е била „не-
регламентирана“. А по отношение на ра-
ботата на службите срещу наркотрафи-
ка бяха отбелязани „тревожни практики 
в работата на МВР, довели до пониже-
на разкриваемост и изтичане на класи-
фицирана информация към престъпния 
контингент, по който МВР работи“, пише 
Mediapool на 8 април 2008 г., точно пет 
дни преди Румен Петков да подаде ос-
тавка като вътрешен министър.

През октомври 2008 г. МВР пусна ин-
формация, че търси Братя Галеви във 
връзка с акция за извършени престъпле-
ния срещу финансовата, данъчната и оси-
гурителната система. След претърсвани-
ята в домовете, офисите и автокъщите на 
двамата стана ясно, че е образувано досъ-
дебно производство за пране на пари.

Те обаче не бяха арестувани по време на 
акцията, а се появиха сами на следващия 
ден в сградата на Националната следстве-

на служба, за да разберат защо полици-
ята твърди, че ги издирва. След това си 
тръгнаха безпроблемно.

По този повод тогава Ваньо Танов ко-
ментира, че Галеви очевидно са се ползва-
ли с политическа протекция, след като са 
успели да превърнат Дупница в „частен 
град“. И припомни, че докато е бил дирек-
тор на ГДБОП „братята“ са били разработ-
вани за наркотрафик, но след срещата им 
с Петков „оперативна работа беше невъз-

можно повече да се върши спрямо тях“.
Междувременно през юли 2009 г. ГЕРБ 

спечели изборите и на власт дойде пър-
вият кабинет „Борисов“, в който Танов 
оглави митниците. През декември съща-
та година Пламен Галев беше арестуван 
заради заплахи срещу журналистката Ли-
дия Павлова. Ангел Христов пък се присъ-
едини към него зад решетките през яну-
ари 2009 г., след като беше привикан на 
разпит в Следствието.

Окончателната им присъда потвърди, 
че Братя Галеви са принудили Пламен 
Миланов от Дупница да им прехвърли 
50% от таксиметровата си фирма „Сити 
транс“ ООД и всеки месец да им предава 
половината от оборота си. ВКС беше пре-
сметнал, че така двамата са му нанесли 
щети за над 82,000 лв. В края на 2015 
г. Миланов и млада жена бяха открити 
мъртви в помещение в Дупница без види-
ми следи от насилие.

Оперативна среща Оперативна среща 
с Румен Петковс Румен Петков

КРИМИ

ОПГ за рекет 
и изнудване

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Невиждано по мащабите си бедствие. Така 
очевидци описаха взривяването на украин-
ския язовир „Каховка“ във вторник. 

Язовирната стена, висока 30 метра и дълга 
3.2 км, рухна след експлозия, за която Киев и 
Москва взаимно се обвиниха. Обемът на во-
дата във водохранилището се доближава до 
този на Голямото солено езеро в американ-
ския щат Юта, а сега се излива безконтролно 
по течението на река Днепър. Властите в кон-
тролираните от Русия и Украйна територии 
наредиха на жителите им да се евакуират. 
Около 80 населени места се намират в „опас-
ната зона“ на причиненото наводнение, уточ-
ни в „Телеграм“ украинският президент Воло-
димир Зеленски.

Язовирът снабдява с вода Кримския по-
луостров, анексиран от Русия през 2014 г., 
както и Запорожката АЕЦ, която също е под 
руски контрол. За момента няма опасност за 
работата на атомната електроцентрала, успо-
коиха от Международната агенция за атомна 
енергия, която следи ситуацията. 

Разрушаването на язовирната стена добави 
ново катастрофално измерение към продъл-
жаващата вече 16-и месец война на Русия в 
Украйна. Това става в момент, когато се поя-
виха информации, че украинските сили на-
предват с дългоочакваната контраофанзива в 
участъци от дългата 1,000 км фронтова ли-
ния в източната и южната част на Украйна.

С взривяването на ВЕЦ „Каховка“ руските 
окупационни сили явно се опитват да предо-
твратят осъществяването на 

украински десант през
река Днепър, 
което би отворило втори фронт в тила на 

тяхната армия и открива пътя към анексира-
ния полуостров Крим, коментира „Капитал“. 
През последните няколко седмици въоръже-
ните сили на Киев без много шум започнаха 
да извършват все повече и повече диверсион-
ни операции през реката. Според неофициал-
на информация те не само са отвоювали го-
ляма част от островите в нейната делта, но и 
вече са започнали да изграждат плацдарм на 
контролирания от Москва източен бряг в ра-
йона на селището Олешки.

В резултат на сегашното наводнение из-
граждането на понтонни мостове поне из-
вестно време ще стане невъзможно, а използ-

ването на катери, десантни баржи и плаващи 
бронетранспортьори – силно затруднено. Го-
лемите острови по Днепър ще станат недос-
тъпни, а повечето от тях дори вероятно ще 
да бъдат напълно залети от вода. Последно-
то може да доведе до гибелта на украински-
те военнослужещи и бойци от специалните 
части, които най-вероятно са скрити там в мо-
мента. На практика язовирната стена беше и 
единствената теоретична „сухопътна“ връзка 
между източния и западния бряг на Днепър в 
района на бойните действия, като при изтег-
лянето си тогава руснаците все пак преван-
тивно взривиха моста край нея и единия от 
шлюзовете. Превръщането на залетите тере-
ни в блато за поне 2 месеца пък ще направи 
невъзможно прехвърлянето на тежко въоръ-
жение от Запорожие към устието на Днепър. 
Военните експерти са единодушни, че със за-
ливането на този участък руснаците съкра-
щават дължината на фронта, който трябва да 
защитават и няма да има нужда да бранят ли-
нията в тази й част. Вместо това руската ар-
мия ще се съсредоточи върху южния и източ-
ния фронт.

Мащабната диверсия вероятно ще има по-
следствия и за руската страна – както в крат-
косрочен, така и в дългосрочен план. На пър-
во време приливната вълна вероятно ще 
залее повече контролирания от нея бряг. Така 
голяма част от първата линия на защитните 
съоръжения, включително и някои от минни-
те полета,

може да се окажат под вода 
Също така спадането на Каховския резер-

воар може да доведе до проблеми с водоснаб-
дяването за окупирания Крим, който получа-
ва от там голяма част от водата си. Това ще 
създаде сериозни проблеми за Москва да за-
държи контрола над полуострова в по-дълго-
срочен план. Според някои експерти обаче, 
руснаците са залели собствените си позиции, 
прилагайки тактиката на „опожарената земя“. 
Вероятно по този начин Кремъл се опитва да 
затрудни бъдещите офанзивни действия на 
ВСУ в тази част на фронта. 

В същото време високопоставеният укра-
ински командир Сергий Наев обяви, че уни-
щожаването на съоръжението на ВЕЦ „Кахов-

ка“ в Южна Украйна няма да спре атаката на 
украинските сили. „Ако става въпрос за въз-
препятстване на нашите офанзивни дейст-
вия, военното командване е взело предвид 
възможността за такива действия на врага 
и те не би трябвало да спрат нашата атака в 
тези направления, в които може да се стигне 
до заливане с вода“, заяви Наев, цитиран от 
„Укринформ“.

За украинската офанзива се заговори от ня-
колко дни. В понеделник руската армия обя-
ви, че е предотвратила опит за широкомащаб-
но настъпление на украинските въоръжени 
сили в пет района на Донецка област. От ру-
ското военно ведомство съобщиха, че укра-
инското настъпление е започнало в неделя 
сутринта. В него били задействани 6 механи-
зирани и 2 танкови батальона. Целта била да 
се преодолее отбраната в най-уязвимия от ук-
раинска гледна точка участък на фронта.

Говорителят на ведомството Игор Кона-
шенков увери, че 

противникът не бил
постигнал задачите си 
благодарение на „умелите и грамотни 

действия на Източната войскова групировка“.
Загубите на украинската армия били пове-

че от 250 военнослужещи, 16 танка, 3 бойни 
машини на пехотата и 21 бойни бронирани 
машини.

От Киев обаче отрекоха изобщо офанзи-
вата да е започвала. „Визията на украинско-
то общество за постигане на мир е да се бо-
рим до победата и пълното освобождение на 
всички завзети украински територии, въпре-
ки всички трудности“, коментира Роман Руко-
меда, украински политически анализатор за 
EURACTIV. „Крайната цел е да спечелим вой-
ната и да избегнем евентуална бъдеща руска 
агресия чрез интегриране на страната ни в 
НАТО и ЕС“, категоричен е той.

СВЯТ

Киев и Москва 
взаимно си размениха 
обвиненията

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Опита ли се Русия да 
удави украинската 
офанзива във водите 
на язовир „Каховка“

Война

ж

Сн.: European Union/Copernicus Sentinel-2 L2A

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Съединените щати са на път да научат по 
трудния начин какво се случва, когато цяло 
поколение медицински сестри се пенсиони-
рат без достатъчно нови попълнения, които 
да заемат местата им до болничните легла, 
пише The Time.

Реалността показва, че медицинските заве-
дения във всяко кътче на страната закриват 
легла, отделения и дори цели съоръжения по-
ради невъзможност да осигурят достатъчно 
персонал.

Медицинските сестри, достатъчно въз-
растни, за да се пенсионират днес, са свик-
нали с недостига на здравни специалисти в 
САЩ, но дори те ще ви кажат, че никога на-
мирането на персонал не е било по-голямо 

предизвикателство. 
Федералните икономисти изчисляват, че 

здравната система ще трябва да добавя поне 
200,000 нови медицински сестри всяка годи-
на до 2026 г. Друго проучване на работната 
сила пък прогнозира недостиг на повече от 
450,000 медицински сестри през следващи-
те две години. 

Кризата се дължи както на повишено тър-
сене на медицински грижи от страна на зас-
таряващото население, така и на ограниче-
ния, които пречат на медицинските сестри 
да практикуват спрямо техните лицензи, но 
и на множество напускащи системата, заради 
продължително прегаряне от пандемията, не-
възможност да се обучават достатъчно нови 

медицински сестри и да се набират квалифи-
цирани служители от чужбина. 

Училищата за медицински сестри 

отхвърлят десетки
хиляди кандидати 
всяка учебна година. Не защото те не успя-

ват да изпълнят критериите за прием, а до го-
ляма степен защото учебните заведения ня-
мат достатъчно преподаватели, които да ги 
обучат. 

Тъй като ограниченият капацитет за обу-
чение намалява броя на новодипломираните 
специалисти, болниците все повече разчитат 
на медицински сестри от чужбина, които вече 
нараснаха до около 15% от сестринската ра-
ботна сила в САЩ. 

Имиграцията в сектора на здравеопазване-
то, базирана на заетост, обаче е сложен лаби-
ринт от правила и разпоредби, който не уле-
снява медицинските сестри от чужбина да 
емигрират и да започнат да се грижат за аме-
риканските пациенти. 

Съгласно действащото законодателство те 
се състезават за същия ограничен брой бази-
рани на заетост зелени карти в рамките на ог-
ромна група кандидати, която включва IT слу-
жители, адвокати, инженери и архитекти. За 
разлика от тези други работници, медицин-
ските сестри не отговарят на изискванията 
за временни визи. И така, докато много ком-
пютърни специалисти от други страни канди-
датстват за зелени карти, след като вече са се 
преместили в САЩ и работят с виза H1-B, то 
медицинските сестри трябва да изчакат за-
вършването на процеса за получаване на виза 
изцяло в чужбина. 

В най-добрия случай това е многогодишен 
процес, в който медицинската сестра е поло-

жила изпити по английски език и за лиценз, 
създала е отлично клинично досие в чужбина 
и е получила оферта за работа, за която е до-
казано, че не вреди на работната сила в САЩ. 

Сега времето за изпълнение на този график 
ще нарасне значително заради 

неотдавнашното
замразяване на визите, 
въведено от Държавния департамент на 

САЩ. 
След пандемията, възстановяващото се 

търсене за тази категория разрешителни при-
нуди властите да издадат известие за ретро-
гресия на визите, имиграционен термин, кой-
то се отнася до допустимостта със задна дата. 

В резултат на това всяка медицинска сес-
тра, която е отговаряла на изискванията за зе-
лена карта след 1 юни 2022 г., все още няма 
право да влезе в страната, докато изоставане-
то не бъде изчистено. 

Така на практика американските болници 
скоро няма да получат персонала, на които 
разчитаха. А отговорността пада върху Кон-
греса, който си запазва правомощията да из-
дава визи и да ги разпределя за определени 
категории предпочитания на имигранти. 

Всяка година проблемите с обработката во-
дят и до това, че хиляди издадени визи оста-
ват неизползвани. Множество експерти за-
почнаха да оказват натиск върху Конгреса да 
върне някои от тези разпределени, но неиз-
ползвани зелени карти за експресно получа-
ване от медицински сестри имигранти. 

Според безпартийната изследовател-
ска служба на Конгреса има приблизително 
220,000 визи, базирани на трудова заетост, 
които са били налични за повторно използва-
не към 2021 г.

САЩ

Търсят се: 450 хиляди 
медицински сестри
от чужбина

Медицински сестри

Сн.: Pixabay

Нужна е промяна в законодателството 
за по-бързото им допускане в САЩ

Сн.: Pixabay

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Министърът на имиграцията, бежанците 
и гражданството на Канада обяви старта на 
първия по рода си процес на подбор, базиран 
на професии, за водещата програма за иконо-
мическа имиграция на Канада – Express Entry. 
Съгласно процеса, правителството ще покани 
кандидати със специфични умения, обуче-
ние, образование или езикови умения, свър-
зани със специфични категории, установени 
от министъра, да кандидатстват за постоянно 
пребиваване в страната. 

През 2023 г. правителството се спря на 
следните категории специалисти. Покани за 
пребиваване ще получат кандидати, които 
имат отлично владеене на френски език; или 

трудов стаж в здравеопазването; професии в 
областта на науката, технологиите, инженер-
ството и математиката (STEM); занаяти, като 
дърводелци, водопроводчици и изпълнители; 
транспорт; и селското стопанство и селскосто-
пански храни. 

Очаква се правителството да започне да из-
праща първите базирани на професии покани 
за кандидатстване през юни – август 2023 г. 

В същото време 

две канадски провинции –
Британска Колумбия и
Манитоба, 
вече поканиха кандидат-имигранти през 

последните две седмици в рамките на жребия 
по Програмата за кандидати за провинциите 
(PNP). 

Британска Колумбия проведе две тегления 
по PNP на 23 и 30 май, когато бяха поканени 
над 290 кандидати, основно с професии в об-
ластта на технологиите. Проведен е и жребий 
за възпитатели на малки деца, здравни работ-
ници и други приоритетни професии. 

На 1 юни Провинциалната програма на Ма-
нитоба (MPNP) пък изпрати покани до общо 
589 кандидати в три потока. Сред тях 262 
кандидати бяха поканени в категорията „Ква-
лифицирани работници в Манитоба“, която 
включваше професии в областта на финанси-

те, бизнеса, администрацията, транспортната 
логистика, природните и приложните науки, 
услугите за защита на населението на първа 
линия. Одобрени са и 240 квалифицирани ра-
ботници без никакви специфични изисквания 
за професия. 

PNP е част от по-широкия план за повиша-
ване на нивото на имиграция в Канада, кой-
то има за цел да приеме по 117,500 нови 
постоянни жители чрез програмата всяка го-
дина до края на 2025 г. Тази цел е разделе-
на между 11 провинции и територии, които 
имат програми за PNP, като всяка провинция 
има определен брой налични отворени места 
за кандидати.

Имиграция

Канада стартира 
програмата Express Entry: 
Подбира имигранти със 
специфични умения

КАНАДА



7 - 13 юни 2023 г.12

Българка е наградена с високо отличие от 
полицията в Торонто за това, че е спасила жи-
вота на 20-годишно момче, съобщи bTV. Ма-
рия Зашева описва полицейската професия 
не просто като адреналин, но и най-вече като 
призвание да спасяваш.

„Получихме с моя колега сигнал в 5:30 су-
тринта. Отидохме там, активирахме светли-
ни, сирени. Майката се опитваше да му окаже 
първа помощ. Жената беше доста стресирана. 
Доста неуспешно му оказваше първа помощ“, 
разказа Зашева в предаването „Тази неделя“. 
„Това бяха най-дългите седем минути в живо-
та ми“, добави тя.

„Аз получих сила от-
някъде, която не можах 
да спра, просто дадох 
абсолютно всичко от 
себе си. Продължих да 
му говоря, защото едно 
от правилата е, в подо-
бен вид случаи – тряб-
ва да му говориш на чо-
века, трябва да казваш: 
“Кажи ми нещо“, „Вър-
ни се“, „Стой с мен“, да 
го провокираш нещо да 
каже“, разказа Зашева.

Мария определя работното си място като 

„епицентър на
престъпността“ 
в Торонто. Въпреки напрегнатите ситуации, 

с които се сблъсква всеки ден, тя обича про-
фесията си. Дълги години работи като про-
бационен офицер, при когото хора с условни 
присъди отиват да се разписват. Пътят от бю-
рото до участъка обаче се оказва не толкова 
лесен.

„Много трудно се става. Има физически 
компонент на изпита, има логика, има мате-
матика, има сценарии, които трябва да се от-
говарят, има въпроси 
много. В края на пето-
то ниво на интервюто 
има среща с психо-
лог“, каза тя.

„Много хора отпа-
дат и ако случайно 
отпаднеш, трябва да 
чакаш една година 
преди да кандидат-
стваш отново“, под-
черта Зашева.

Най-трудното в 
професията се оказ-
ва системата. „Про-
блемът в Канада, спо-
ред мен е, че много 
хора, които имат оръ-
жие, но нямат лиценз, 
ползват такова. Това 
създава големи про-
блеми, че много ми-
нават през системата, 
застават пред съдия 
на следващия ден и 
ги пускат на свобода. 
Това за нас е голям 
проблем, защото ние 
постоянно арестуваме хора, които постоянно 
после ги освобождават и е една въртележка 
огромна до безкрай“, посочи тя.

Извън професията Мария е щастливо омъже-

на, има две деца, които много се гордеят с нея.
„Веднъж тук бяха написали статия за мен, 

която се въртеше в социалните мрежи и мал-
ката ми дъщеря беше коментирала отдолу 
„Това е моята майка“, което за мен беше най-
голямото признание“, сподели българката.

Народните танци 
се оказват другата й стихия. Има ансамбъл, 

който ръководи с българин, колега в полици-
ята. „Правим концерти за Коледа, за 3 март, 
за 24 май. Всички са много превъзбудени, ко-
гато изкараме една сцена, пълна с деца, тан-
цуват с български носии. Много е вълнуващо 

за публиката и за мен 
като ръководител, 
разбира се. Аз съм 
много горда, че под-
държам българския 
дух“, споделя тя.

„Аз имам много го-
лямо уважение към 
българските поли-
цаи, въпреки че мно-
го малко знам за това 
как оперират. Чувала 
съм неща, които са не 
толкова добри, чувала 
съм и добри неща“, за-
яви Зашева.

„Бих им казала да 
кажат „не“ на насили-
ето, на агресията и на 
корупцията и да не се 
страхуват, дори да са 
единици, да застанат 
смело и да кажат: „Аз 
това няма да го напра-
вя!“ Някой трябва да е 
пръв. Все някой тряб-
ва да е пръв, да „по-
влече крак“, както се 

казва“, категорична бе тя.
След разговора Мария отиде на поредното 

полицейско дежурство, преодоляла всичко, 
за да спаси един човешки живот.

Българска полицайка 
спаси живота
на 20-годишен 
младеж в Торонто
Мария Зашева е наградена с високо 
отличие от полицията в Канада

Отличие

КАНАДА

https://connectmortgagecorp.com/
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„Свободата като журналисти е право, кое-
то ни се полага, но и ценност, за която си за-
служава да се борим.“ Това каза главният ре-
дактор на BG VOICE Ясен Дараков, който беше 
модератор на първия панел на 18-та среща на 
Световна медийна среща в Казанлък на тема 
„Свободата на избор на журналистите“.

„Свободата има и практичен елемент. Идва 
с възможността журналистите да си вършат 
добре работата с добро финансиране. Меди-
ите трябва да могат да си вършат работата, 
независимо от държавата. Но това се случва 
в страни с добре работеща съдебна система“, 
отбеляза още той. 

Ясен Дараков напомни, че в световен ма-
щаб и в момента се водят дела, които се оп-
итват да заглушат журналистите. Подобен 
пример има и в България с делото на застра-

хователната компания „Лев Инс“ срещу аген-
ция Mediapool за 1 милион лева. Според ме-
дийни наблюдатели целта е сплашат всички 
български журналисти и да ги накара сами да 
ограничат свободата си. 

„Втълпено ни е, че една птичка пролет не 
прави, но всъщност един човек може да про-
мени системата. Има много примери, като 
Сноудън и Wikileaks, и други“, каза още Да-
раков. 

„Ние като медии трябва да осигурим спо-
койна и свободна среда за журналистите, 
да им дадем възможност те самите да се по-
чувстват сигурни и защитени“, пъък бяха ду-
мите на генералният директор на Българско-
то национално радио (БНР) Милен Митев. 

„Журналист, който при всеки материал си 
мисли: „Дали сега началникът ми няма да ме уволни, задето съм казал тази дума“, той 

е обречен да се самоцензурира. Необходимо 
е много време, за да се изгради такова дове-
рие между журналистите и техните ръково-
дители, за да бъдат журналистите сигурни, че 
имат свободата да кажат своето мнение, сво-
бодата да изберат своите събеседници, сво-
бодата да правят материали по теми, които 
намират за важни и за ценни. И вярвам, че в 
България медиите могат да постигнат това и 
трябва да се стремят към това журналистите 
да се чувстват сигурни и спокойни, за да мо-
гат да вършат своята работа“, коментира Ми-
тев.

В рамките на Световната медийна среща 

закритата вече българска
програма на австралийското
радио SBS получи наградата 
на Националния дарителски фонд (НДФ) 

„13 века България“ за принос в разпростра-
нението на българската култура. Награда-
та беше връчена на водещата на програмата 
Фили Ладжман.

„Една от идеите на тази награда е тя да 
бъде и малка помощ за българския глас из-
вън границите на България“, коментира гене-
ралният директор на БТА Кирил Вълчев. 

Той разказа, че тази година общото реше-
ние с НДФ „13 века България“ е призът да се 
даде на една българска програма в медия, 
която е съществувала 45 години благодаре-

ние помощта на местната държава и без ни-
каква помощ от България. Вълчев допълни, 
че въпреки че програмата вече не съществу-
ва, местните хора се опитват по всякакъв на-
чин да я запазят.

„Трогната съм и съм някак си смирена от та-
кава чест“, каза Фили Ладжман. По думите й, 
българите по света, в това число и в Австра-
лия, са  като квантови частици  те винаги ви-
брират на една и съща българска честота. 

Тя допълни, че българският глас отново ще 
звучи в медийното пространство в Австралия.

Отличието е учредено през 2013 г. и е на-
сочено към работещи зад граница български 
журналисти, които помагат за съхраняване 
и популяризиране на българската култура и 
дух. То беше връчено и на BG VOICE на медий-
ната среща в Тирана през 2019 г. 

Осемнадесетата Световна среща на българ-
ските медии, организирана от Българската те-
леграфна агенция (БТА), се проведе между 1 
и 4 юни, а темата на тазгодишното издание 
беше „Медии и свобода“. 

В Световната среща на българските медии 
в Казанлък се 

включиха журналисти
от 33 държави, 
сред които представители на 40 български 

медии от 16 страни, сред които и вестник, ра-
дио и електронното издание BG VOICE. 

Участие във форума взеха и 13 български 

МЕДИИ

Гл. редактор на BG VOICE: 
Свободата на журналистите е 
право, но трябва да се борим за нея

Медийна среща

Носителите на голямата награда, Българската 
програма на австралийското радио SBS

Сн.: БТА

18-тата Световната среща на българските 
медии по света се проведе в Казанлък

https://www.facebook.com/milanabash78
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медийни групи, 3 обединения – Съюз на бъл-
гарските журналисти, Съюз на българските 
национални електронни медии и Съюз на из-
дателите в България, както и една образова-
телно-научна организация – Факултетът по 
журналистика и масови комуникации на Со-
фийския университет „Св. Климент Охрид-
ски“.

„Не можем да се развиваме като демокра-
тично общество без силни, свободни и неза-
висими медии“, заяви президентът Румен Ра-
дев, който поздрави участниците.

„Само свободни медии могат
да отстояват истината 
и тържеството на справедливостта“, заяви 

държавният глава и подчерта, че медийна-
та среда все повече се превръща в критерий 
за свободата на самото общество. „Свобода-
та на медиите приключва там, където журна-
листът, неговият редактор или самата медия 
са зависими от икономически, политически, 
корпоративни или външни интереси“, посочи 
президентът Радев.

„Следващата среща ще бъде в Одеса, Ук-
райна. Ще се опитаме да я проведем отново 
през юни. Тогава се отбелязва годишнината 
от намирането на съкровището на хан Кубрат. 
В Украйна има и паметник, който нашите бъл-
гари са направили там. Ще потърсим дома-
кинството и на старата болградска гимназия, 
така че една от срещите ни да бъде там“, каза 
генералният директор на БТА Кирил Вълчев 
по време на закриването на 18-ата световна 
среща на българските медии.

„Това ще бъде нашият знак за подкрепа 
към българската общност в Украйна, а още 
през този месец, надявам се до края на юни, 
БТА ще открие в Одеса постоянен пресклуб, 
каквито имаме и в други места с български 
общности“, допълни той.

МЕДИИ

„Все повече американски журналисти се 
обръщат с молба да се участва в техни раз-
следвания, които са на американска тери-
тория, използвайки нашите методи. Ще им 
помогнем да ускорят тези разследвания, 
които са паралелни“. Това каза Христо Гро-

зев от „Белингкат“, който се включи по ви-
деовръзка в дискусия на тема „Свободата 
на избор на аудиторията“ на 18-ата светов-
на среща на българските медии. Той раз-
каза и подробности и за случая „Навални“, 
който получи най-голяма гласност.

От 2015 г. Христо Грозев работи като 
репортер за сайта за разследваща журна-
листика „Белингкат“, създаден през 2014 
г. от британския журналист Елиът Хигинс 
и базиран в Нидерландия. Сайтът извърш-
ва разследвания чрез проследяване на 
геолокация, анализиране на открити из-
точници чрез съпоставяне на дигитални 
изображения, подробен разказ от първо 
лице за това какво точно е направил ав-
торът и др. От началото на 2022 г. Христо 
Грозев е изпълнителен директор и предсе-
дател на борда на сайта „Белингкат“. Сред 
разследванията му са катастрофата на 
полет MH17 на Малайзийските авиолинии 
над Източна Украйна на 17 юли 2014 г., 
атаката с нервнопаралитичния агент „Но-
вичок“ срещу бившия руски двоен агент 
Сергей Скрипал и дъщеря му Юлия през 
март 2018 г. във Великобритания, отравя-
нето на руския опозиционер Алексей На-
вални на 20 август 2020 г.

На 26 декември 2022 г. Христо Грозев е 
обявен за федерално издирване от Русия 
по криминално дело за разпространяване 
на „фейкове“ за руската армия. В начало-
то на 2023 г. Христо Грозев напуска Виена 
(Австрия), където живее почти 20 години, 
заради вероятна заплаха от руските спе-
цслужби.

Христо Грозев: Христо Грозев: Американски Американски 
журналисти ни търсят да журналисти ни търсят да 
участваме в техните разследванияучастваме в техните разследвания

Видеовръзка с Христо Грозев

Сн.: СУ „Св. Климент Охридски“
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Продължение от предишния брой
ВЪПРОС: Как мога да спася парите си от 

обезценяването и високата инфлация днес? 

В банките предлагат различни инструменти 
като CD (Certificate of Deposit), които блоки-
рат достъпа до сумите, внесени там за опре-
делен период (обикновено за година) и в мо-
мента плащат около 4% годишна лихва, но 
често минималната сума за вноска е около 
$25,000. Това добра алтернатива ли е на моя 
спестовен акаунт и какви други алтернативи 
съществуват? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ:
При Категория 2 – краткосрочните спестя-

вания, има различни начини да се подходи 
според риска, който искаме да поемем и хори-
зонта от време, след който ще ни трябват да-
дените суми, които сме инвестирали там. 

Една от възможните стратегии, които мо-
гат да се използват в такъв тип акаунти е ин-
вестицията в общинските фондове (Municipal 
Bond Funds), които в момента също плащат 
сравнително високи годишни дивиденти от 
над 3–4% според фонда. При тях има лек па-
зарен риск, който вече стихва, защото сме в 
края на цикъла на вдигането на лихвите и 
евентуално оттук нататък очакваме и опреде-
лен потенциал за растеж на цените на акции-
те им в близко бъдеще. Тоест, при тази стра-
тегия 

можем да се възползваме
от месечния дивидент, 
който не се облага от федерален данък, но 

и също така от евентуален растеж на главни-
цата, инвестирана при закупуване на такъв 
тип фондове на сегашните пазарни цени с ми-
нимален риск от спадове. 

Друг подход към краткосрочните спестява-
ния е използването на балансиран фонд, микс 

между акции, изплащащи дивиденти и бон-
дове (облигации) на корпорации, които при 
правилен подбор и правилно съотношение 
между тези два различни инструмента могат 
да донесат един задоволителен растеж със 
сравнително добре балансиран риск в пазар, 
който няма резки спадове и покачвания. Но 
при тази стратегия печалбите от дивидентите 
и потенциалния растеж се облагат с данъци 
на федерално и щатско ниво. Потенциалът за 
растеж тук и рискът са по-големи сравнено с 
общинските фондове, но ако хоризонтът ни е 
по-близо до 5 години, отколкото до 3 години, 
преди да ни се налага да използваме тези за-
делени пари, вторият подход може да се ока-
же по-добрата цялостна стратегия. 

При Категория 3– дългосрочните инвести-
ции, хоризонтът, както казахме, обикновено е 
над 10 години и се очакват доходи от тези ин-
вестиции, които да могат да борят инфлация-
та не само днес, а за много по-дълги периоди 
напред. 

Тук 

класиката си остават
смесицата от акции, 
закупени чрез фондове, на големи амери-

кански и световни компании, целящи рас-
тящи дивидентни доходи и акции, целящи 
растеж на своите цени, дори да не изплащат 
моментен дивидент, които могат да се откри-
ят обикновено в технологичния сектор на до-
бри цени в момента. 

Разбира се, може би 20–30% от такъв порт-
фейл може да е съставен и от корпоративни 
облигации, изплащащи определен дивидент, 
но не толкова заради доходите от дивиден-
тите, а поради балансът, който носят в една 
такава стратегия. Те просто омекотяват ам-
плитудата на инвестицията, ако се плашим от 
големите спадове и покачвания през години-
те, което е резонно за много инвеститори. 

Надявам се информацията, която ви пред-
ставих днес, да ви бъде полезна и ако е така, 
моля споделете я с хора, които мислите, че ще 
се възползват по най-добрия начин от нея. 

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспекти 
на финансовата част от живота, Вие може-
те да си запазите час за консултация на те-
лефон - (224) 522-2413 или на електронната 
ми поща – Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.
com. Въпросите, които четете са зададени 
от клиенти, с които съм работил по време на 
консултации в моя офис.

ВАШИТЕ ПАРИ

Как да предпазим парите 
си от обезценяване по 
време на инфлация (Част II)

В какво да влагаме 
в краткосрочен и 
дългосрочен план

Финансови съвети

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Сн.: Pixabay

Сн.: Unsplash
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Два от най-големите ипотечни кредитори в 
САЩ предложиха заеми със само 1% самоу-
частие. 

Миналия месец United Wholesale Mortgage, 
обяви, че ще започне да предлага заеми, из-
искващи първоначална вноска от само 1% от 
покупната цена на жилището. Този ход беше 
последван от Rocket Mortgage, който обяви 
тази седмица стартирането на подобна про-
грама, наречена One+. 

Кредитът, който ще отпуска Rocket 
Mortgage освен това няма да изисква от кре-
дитополучателите да плащат частна ипотеч-
на застраховка или PMI, която традиционно е 
необходима за заеми с под 20% самоучастие.

И двата заемодателя пък ще отпуснат към 
кредита и допълнителни 2% от продажната 
цена на жилището (но не повече от $4,000 за 
United Wholesale Mortgage), така че кредито-
получателят на практика ще разполага с поне 
3% от цената на имота. 

Кредитните компании обявиха, че новите 
им продукти са насочени към хората с огра-
ничени доходи. „Това е наистина 

добър начин за увеличаване
на собствениците на
жилища 
сред семействата, които иначе може да не 

успеят да се сдобият с американската мечта“, 
казва Дейвид Стивънс, главен изпълнителен 
директор на Mountain Lake Consulting. „Една 
неприятна реалност при купуването на жи-
лище е, че спестяването за авансова вноска 
може да бъде доста трудно“, добавя той. 

Стивънс очаква, че тези нови видове за-
еми могат да помогнат на цветнокожите и 
на самотните родители, за които първона-
чалната вноска е пречка пред закупуването 
на имот. 

Някои експерти обаче предупредиха, че 
тези заеми с изключително ниско самоучас-
тие могат да бъдат рискови за кредитополу-
чателите, особено тези с ограничени спестява-
ния. Тъй като цените на жилищата започнаха 
на места да падат, купувачите, които не пра-
вят по-големи първоначални вноски, може да 

се окажат, че дължат повече по ипотеките си, 
отколкото струват домовете им в тези райо-
ни, което би представлявало проблем при бъ-
деща продажба. 

Кредитите с ниска или никаква първона-
чална вноска не са безпрецедентни. Популяр-
ните заеми от Министерството на ветераните 
и заемите от Министерството на земеделие-
то не изискват самоучастие. Правителствени-
те заеми съответно се предоставят на актив-
ни военни, ветерани и техните семейства или 
тези, които купуват имоти в селските райони. 

Миналата година Bank of America стартира 
и програма за първоначално плащане от 0% 
за купувачи, закупуващи имоти в заселени с 
общности на чернокожи и испаноговорящи в 
определени градове. 

Кредитополучателите с квалифицирани 
кредитни рейтинги също могат да получат 
обезпечен от правителството кредит със само 
с 3% самоучастие или заем от Федерална-
та жилищна администрация с първоначална 
вноска от 3,5%. 

Допълнителните до $4,000, които United 
Wholesale Mortgage предоставя на кредито-
получателите, за да ги намалят до 3%, е „ос-
новно безвъзмездна помощ“, обясни главният 
стратегически директор Алекс Елезай. „Това 
помага да направим собствеността върху жи-
лища по-достъпна в цялата страна.“ 

Не всеки обаче има право
на тези ипотеки 

Кредитополучателите все още трябва да 
имат достатъчно висок кредитен рейтинг, 
достатъчен доход и достатъчно нисък дълг, 
за да бъдат одобрени. За кредитите на United 
Wholesale Mortgage и Rocket Mortgage купу-
вачите трябва да имат кредитен рейтинг най-
малко 620 и не могат да печелят повече от 
80% от средния си доход в района. Това оз-
начава, че ако типичното местно семейство в 
даден регион печели $100,000, тогава креди-
тополучателите по тези програми не могат да 
имат доход над $80,000 на година, за да се 
възползват от предложението. 

Тези, които търсят ипотека Rocket One+, 
трябва да закупят еднофамилна къща. А кон-
венционалният заем с намаление от 1% на 
United Wholesale Mortgage се предлага само 
чрез ипотечни брокери. 

Експерти от ипотечната индустрия също 
така предположиха, че кредиторите ще на-
числяват по-високи ипотечни проценти или 
такси, за да компенсират помощта за авансо-
во плащане – и в случая на Rocket Mortgage, 
липсата на ипотечна застраховка. Но и двама-
та кредитори твърдят, че ипотечните лихви и 
таксите, предлагани по тези заеми, са същи-
те, предлагани за техните ипотеки с по-висока 
първоначална вноска. 

Кредиторът поема повече от риска от кре-
дитополучателя, обясняват кредитните ком-
пании. Ако кредитополучателят не може да 
плати ипотеката, кредиторът не получава 
плащане, докато домът не бъде продаден.

ВАШИТЕ ПАРИ

Имотен пазар

Ипотечни кредити 
с 1% самоучастие
Какви са рисковете

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ДАНИЕЛ СМИЛОВ

Последните няколко седмици показаха реалната опасност пред Бълга-
рия – пълзящата путинизация, която би могла да отклони страната от ев-
ропейския й път. Елементите на тази пълзяща путинизация са следните:

1. Реторика: Най-гръмогласни в това отношение са от „Възраждане“, 
които вече открито наричат всяка проевропейска партия „предателска“ 
и с други обидни имена. Обидите засега са спестени за ГЕРБ и ДПС и са 
насочени основно към „Продължаваме промяната“ – „Демократична Бъл-
гария“ (ПП-ДБ). 

По-тревожно е обаче, че уж проевропейски партии като БСП вече са 
станали почти неразличими в съдържателно отношение от откровената 
„пета колона“ – БСП е взела на въоръжение „възрожденските“ идеи и по 
отношение на Украйна, и за „джендъра“ и пр. Целият този реторически 
размах се случва под благосклонния поглед и откритото окуражаване от 
страна на президента Румен Радев. Той не е казал и дума срещу ретори-
ческите ексцеси на „копейките“ и съмишлениците им, а напротив – най-
дружески се отнася към тях. Прибавете и софийската радиоточка на Мос-
ква на булевард „Драган Цанков“ и картината започва да се изяснява;

2. Политически атаки срещу проевропейските партии и опитите им да 
съставят правителство: Нормално е президентът Радев да харесва или да 
не харесва едно или друго правителство. Но, преди още то да е създадено 
да поставя под въпрос правото на първата и втората партия заедно да уп-
равляват – това е отвъд нормалното поведение за държавен глава. И тук 
не става дума, че не „обединява нацията“, което той така или иначе не е 
правил. С едно такова поведение се поставят под въпрос принципите на 
парламентарната държава, а основният от тях е, че парламентът решава 
кой ще управлява страната.

Критиките на Радев към ПП-ДБ са преувеличени и некоректни. Обвине-
ния в „предателство“ и „кървави чистки“ в администрацията може да се 
родят само в пропутински мозък, който вижда проблем в интегрираност-
та на България в НАТО и ЕС и фантазира по принцип невъзможни неща.

3. Инструментализация на службите срещу проевропейските партии: 
Срамното изслушване на шефовете на службите в Народното събрание 
нагледно доказа как те са впрегнати да изпълняват политически поръч-
ки. ПП-ДБ, видите ли, не защитавали „националните интереси“, въпреки 
че основно заради тях България постигна „френското предложение“, кое-
то направи нашите искания европейски изисквания към Северна Македо-
ния. Това „предателство“ беше завъртяно и със скалъпени истории срещу 
Петков и негови съветници – точно по модела, по който службите „бут-
наха“ правителството на Филип Димитров в началото на 90-те години на 
миналия век.

И времето тече, но въображението на службите не се променя – очаква-
ме с нетърпение да чуем кой е изнесъл тайната за рецептата за македон-
ската наденица към съседите;

4. Координацията с партньори от ЕС и НАТО се брандира като „преда-
телство“: Да се подсигуриш, че срещу хората, които смяташ да назначиш 
на определени чувствителни постове, партньорските служби нямат ком-
прометираща информация, стана едва ли не престъпление в устата на 
президента, на говорителите му, че и в устите на назначените от него ръ-
ководители на служби. Ами нали ако се назначи човек, който по наши 
данни е окей, но няма доверието на партньорите, този човек ще изолира 
цяла България от сътрудничество с големи партньорски служби. Как точ-
но се случва тази „синхронизация“ или координация – това е отделен въ-
прос, но тя не само е допустима, а е и добра управленска практика;

5. Провокации и активни мероприятия: Руди Гела, Цончо, Коцето и т.н. 
се надпреварват в организирането на мероприятия – най-вече метафо-
рично и физиологическо плюене, които хвърлят кал и други субстанции 
най-вече по ПП-ДБ. Стигна се и до бой в парламента – отново театрална 
постановка, която да покаже, че нещо извънредно се случва. А то извън-
редно няма – просто „петата колона“ се опитва да предотврати създаване 
на правителство, над което тя няма да има контрол;

6. Заплахи за бунтове и масови протести: ДПС неочаквано се включи 
в хора, плашещ с безредици. Ударен отряд ще се намери – „Възражда-
не“ са винаги готови за това и особено ако получат благословия от някоя 
служба, с ентусиазъм ще се включат. Не бива да се преекспонират по-
добни опасности, но хората не трябва да се изненадват, ако провокации 
се случат.

Като цяло, целта на множество играчи – Румен Радев, пропутинските 
партии, службите на президента, служебното му правителство, медийна-
та пропутинска среда – е да саботират създаването на правителство. Бъл-
гария е европейска и ще остане европейска държава, но опитите на „пета-
та колона“ да се внедри и да спъва управлението ще продължават.

Опитите за 
путинизация
на България

https://www.krilchev.com/
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Умните и красивите са тези, 
които правят протести, за да 
могат да се гушнат със своя 
любим анимационен герой 
Бойко Борисов

Александър Симов от БСП коментира 
коалицията между ПП-ДБ и ГЕРБ-СДС.

Говореха за ваксини – излязоха 
ваксинирани. Говореха за меки 
китки, а Цончо и Костадинов 
най-много ни съмняват

Депутатът от ПП-ДБ Явор Божанков 
в спор с колегите си от „Възраждане“ 
Цончо Ганев и Костадин Костадинов.

Ей, по корем легнах – 
и те отгоре!

Това възкликна лидерът 
на ГЕРБ Бойко Борисов по 

адрес на „Продължаваме 
промяната“ – по време на 
преговорите за съставяне 

на правителство.

Да има правителство е задължително! От 
кого? – от Рамбовци? Които пак чрез вас, 
медиите, разбрахме, че почерпени взимат 
решение за саморазправа с опозицията

Лидерът на ДПС Мустафа Карадайъ коментира 
преговорите за правителство.

Да укротим палавите деца в себе си

Този призив отправи чрез медиите 
председателят на Народното събрание Росен 

Желязков към депутатите, след като се стигна 
до физически сблъсъци между тях именно на 

Международния ден на детето.

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html


7 - 13 юни 2023 г.20

Все повече хора в САЩ вече не се женят мно-
го млади. Делът на хората, които са женени до 
21-годишната си възраст, е намалял от око-
ло една трета през 1980 г. до едва 6 процента 

през 2021 г., съобщава Pew Research. 
Броят на тези, които сключват брак преди 

навършване на 25 г., пък се е сринал от близо 
две трети до 22 процента. 

„Сега трябва да си намерите истинска рабо-
та. Трябва да живеете независимо, преди да 
се ожените“, каза Сюзън Браун, професор по 
социология и директор на Центъра за семей-
ни и демографски изследвания в държавния 
университет Боулинг Грийн. „Всички тези ета-
пи изискват време за постигане и както всич-
ки знаем, много хора никога няма да ги постиг-
нат.“ 

През 1980 г. средностатистическият амери-
кански мъж се е женел на 25 г., а средната въз-
раст за сключване на брак при жените е била 
22 г., показват данните от преброяването в 
САЩ. Днес средната възраст при мъжете дос-
тига 30 г., а булките са средно на 28 г. 

Сред хората на възраст от 25 до 54 години, 
делът на женените хора в САЩ е намалял от 
повече от две трети през 1990 г. до едва по-
ловината днес. Приблизително 1 възрастен на 
всеки 10 съжителства с партньор. Всички оста-
нали живеят сами. 

Нарастващата възраст за сключване на брак 
пък е само най-драматичната сред няколко де-
мографски тенденции, които сигнализират за 

отлагане на зрелостта
на американците
По-големите тийнейджъри и 20-годиш-

ните „създадоха този нов етап между юно-
шеството и младата зряла възраст“, обясня-
ва Джефри Арнет, професор по психология 
в университета Кларк. Делът на младежите, 
работещи на пълен работен ден, до 21-го-
дишна възраст е намалял от 64 процента 
през 1980 г. на 39 на сто през 2021 г. Много 
по-малко млади възрастни живеят и отделно 
от родителите си. 

За четири десетилетия делът на 25-го-
дишните, които са станали родители, се е 
свил от 39% на 17%. Младите възрастни оба-
че се образоват по-дълго. Делът на америка-
нците с бакалавърска степен почти се е удво-
ил от 1980 г. насам, от 23% на 40%. 

„Стигмата, свързана с извънбрачното раж-
дане, също е намаляла“, коментира Кристин 
Перчески, социолог от Северозападния уни-
верситет. 

Появата на 

модерния контрол
на раждаемостта 
през 50-те и 60-те години на миналия 

век – и появата на конституционно право на 
аборт през 1973 г., което беше отменено ми-
налата година – позволи на милиони двойки 
да забавят решението си за брак. 

Американските жени сега раждат деца 
средно на по-ранна възраст, отколкото се 
женят. 

Преди десетилетия много двойки са се же-
нили и поради икономическа целесъобраз-
ност или осъзната необходимост. Сега мла-
дите американци не планират да сключват 
брак, докато не срещнат сродната си душа. 

Приблизително 80% от американците все 
още се женят преди да навършат 40-годиш-
на възраст. Този брой обаче продължава да 
намалява през годините. 

„Тийнейджърите и младите възрастни все 
още имат планове да се оженят“, каза Пер-
чески. „Те обаче просто не го правят толкова 
млади, колкото преди, и смятат, че е важно 
първо да постигнат финансова независи-
мост и да завършат образованието си.“ 

Преди 40 или 50 години много по-мал-
ко хора в САЩ са завършвали колеж, а фи-
нансовата стабилност е означавала само 
единият партньор да има добра работа, 
обикновено бъдещият съпруг. Днес, като 
предпоставка за брак, „много от изследвани-
ята предполагат, че двойките искат и двама-
та да имат добра, солидна работа“, каза Пер-
чески. 

По стара традиция бракът бележи и пър-
вия път, когато много американци 

се установяват
в собствен дом 
Този преход също идва по-късно в днеш-

ни дни. Делът на възрастните на възраст от 
25 до 34 години, които все още живеят с 
родителите си, достигна исторически връх 
през 2020 г. В демографската група от 18 
до 29 години делът на младите възрастни, 
живеещи с родителите си, е нараснал от 32 
процента през 1980 г. до 52 процента през 
2020 г., показват данните на Pew. 

Освен това в миналото младите хора с ди-
пломи от колеж са се женели по-рядко от 
тези без дипломи. През последните годи-
ни тази тенденция се обърна. Днес млади-
те американци с по-ниско образование и до-
ходи се женят по-рядко от връстниците си с 
по-високо образование и пари.

Семеен живот

Чакаме все 
по-дълго, за 
да минем
под венчило

САЩ

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Средната възраст на
сключващите брак се е увеличила 
с 6 години от 1980 г. насам

Сн.: Pixabay
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кв. км ще бъде площта на мор-
ски парк, който австралий-

ските власти планират да 
създадат. Той ще бъде с 
размерите на Испания и 

ще бъде разположен около 
отдалечени острови край юго-

източното крайбрежие. Спо-
ред австралийския министър 
на околната среда Таня Пли-
берсек обособяването на парка 
означава, че районът ще бъде 
„напълно затворен за риболов, 
минно дело и други добивни 
дейности“. Остров Макуори 
се намира на половината път 
между Австралия и Антаркти-
да и е дом на кралски пингви-
ни, тюлени и субантарктиче-
ски научен център.

475,465

-годишно селище 
беше открито от ки-
тайски археолози 
край днешното село 

Чжаояо близо до град 
Уан в провинция Хъбей 

в Северен Китай. Сели-
щето е заемало площ от око-

ло 220,000 квадратни метра. То е 
възникнало в средата на периода 
Шан (1600 – 1046 г. пр.н.е.). Архе-
олозите са открили пътища, пещи 

за изпичане на керамика, канали 
на водни пътища и руини на къщи. 

Сред разкопките има също керамич-
ни съдове, фиби за коса, издълбани от 

кост, и парчета от черупки на костенур-
ки, използвани за гадаене.

3,000
хиляди паунда лири 
стерлинги е цена-
та на посребрен мо-
лив, принадлежал на 
Адолф Хитлер, прода-

ден на търг в Белфаст. 
Смята се, че моливът е по-

дарък за бившия нацистки 
диктатор от дългогодишната му парт-
ньорка Ева Браун за 52-рия му рож-
ден ден на 20 април 1941 г. Моливът, 
първоначално закупен от колекцио-
нер на търг през 2002 г., е надписан 
с „Ева“ на немски език и инициали-
те „AH“. Продажбата на разнообраз-
ни исторически предмети в Bloomfield 

Auctions включваше също снимка с ав-
тограф на Хитлер и рядко саморъчно 
написано писмо от кралица Виктория 
от 1869 г. за помилване на ирландски 
бунтовници, осъдени за измяна.

80

души, осъдени за 
магьосничество в 
колониална Амери-
ка преди почти 400 
години бяха оневи-

нени от съда в Кънек-
тикът, след кампания за 

изчистване на имената им. 
11 от обвинените „вещици“ са били 
обесени след съдебни процеси в щата 

в средата на XVI в., като една от тях е 
получила помилване. В четвъртък зако-

нодателите в щата Ню Ингланд приеха ре-
золюция, в която обявяват тяхната невин-

ност и осъждат смъртта на деветте жени и 
двама мъже като „съдебна грешка“. 

12

http://www.prospectlicensing.com/
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Harland & Wolff е корабостроителницата, 
построила легендарния „Титаник“. Кранове-
те й са наричани с библейски имена заради 
размера им, производителността и историче-
ската им стойност за корабопроизводството в 
световен мащаб. 

Harland & Wolff Heavy Industries е север-
ноирландска компания със седалище в Бел-
фаст. В началото на XX век печели популяр-
ност като корабостроителницата на всички 
кораби, предназначени за не по-малко ле-
гендарната транспортна компания White Star 
Line. Освен „Титаник“, други известни кораби, 
построени от Harland & Wolff са „Олимпик“ и 
„Британик“.

Harland & Wolff е създадена през 1861 г. 
от Едуард Джеймс Харланд (1831–1895 г.) 
и роденият в Хамбург Густав Вилхелм Волф 
(1834–1913 г.). През 1858 г. Харланд, тогава 
генерален мениджър, купува малката корабо-
строителница на Куинс Айлънд от своя рабо-
тодател Робърт Хиксън и прави своя помощ-
ник Уолф партньор в новата компания. 

Харланд постига успех в бизнеса 

чрез няколко
нововъведения
а именно – подмяна на дървените висо-

ки палуби с метални, увеличавайки силата 

на корабите 
и давайки на 
корпусите по-
равно дъно и 
по-квадратно 
напречно се-
чение, което 
увеличава ка-
пацитета.

Harland & 
Wolff посте-
пенно изку-
пуват малки 
корабострои-
телници и се 
превръщат в 
нещо като монополисти. През 1918 г. компа-
нията открива нова корабостроителница в из-
точната част на канал Мъсгрейв. 

По време на Втората световна война Harland 
& Wolff са ангажирани в изграждането на 
шест самолетоносача, два крайцера (включи-
телно HMS Belfast) и 131 други военни кора-
би, както и с ремонта на много други плава-
телни съдове. В този период работната сила 
на компанията достига около 35,000 души. 

С възхода на реактивните самолети, който 
започва в края на 50-те години на ХХ в., тър-
сенето на океански лайнери намалява. Това, 

заедно с кон-
к у р е н ц и я т а 
от страна на 
Япония води 
до затрудне-
ния за бри-
танската кора-
бостроителна 
и н д у с т р и я . 
П о с л е д н и я т 
лайнер, кой-
то компания-
та Harland & 
Wolff започ-
ва да строи 
е Arlanza за 

Royal Mail Line през 1960 г., като в същото 
време последният завършен лайнер е „Канбе-
ра“ за P&O, през 1961 г.

Компанията Harland & Wolff 

е купена от британското
правителство 
през 1989 г. и се появява нова компания, 

наречена Harland & Wolff Holdings Plc. През 
следващите няколко години тя се специали-
зира в изграждането на петролни танкери и 
продължава да се концентрира върху плава-
телни съдове, за добив на нефт и газ. 

Архивите, свързани с Harland & Wolff Heavy 
Industries, днес се поддържат основно от уни-
верситета в Глазгоу. 

Това накратко е историята на една от ем-
блематичните корабостроителници и компа-
нии от тежката индустрия, които постепенно, 
но напълно целенасочено „завладяват“ Ат-
лантика и въобще световния океан и се пре-
връщат в истинска легенда.

Harland & Wolff е известна не само заради 
злополучния „Титаник“, но и с редица други 
параходи, които кръстосват моретата и оке-
аните и които остават в спомените на цели по-
коления емигранти, включително и от Балка-
ните. 

Параходите са все по-модерни, по-луксоз-
ни, като предоставят на пътниците си усло-
вия, каквито няма дори и в най-престижните 
хотели на сушата. Целта е пътуванията, ос-
новно между Европа и Северна Америка, но 
и не само, които продължават около и не по-
вече от седмица, да бъдат приключение, а не 
просто едно обикновено пътуване.

Тази цел се постига с редица нововъведе-
ния, не само в техническите характеристики 
на корабите, но най-вече в битовите условия, 
които те непрекъснато усъвършенстват и мо-
дернизират в полза предимно на пътниците. 
Така компаниите се конкурират, но безспорен 
лидер в изграждането на презокеанските лай-
нери е именно Harland & Wolff. 

В онези години все повече хора имат фи-
нансовите възможности да си позволят лук-
созно пътуване и те го предпочитат, когато им 
се налага да пътуват за седмица през океана.

Когато се появява реактивният самолет, ко-
рабите естествено постепенно 

минават на заден план, 
единствено защото със самолет същото 

разстояние може да се измине много по-бър-
зо. Днес пътуването с кораб през океана е по-
скоро атракция, отколкото необходимост и 
неизбежност и именно поради тази причина 
този тип придвижване вече се нарича пъте-
шествие, а това, естествено, се отразява и на 
цената му…! 

Самолетът е безалтернативен тип транс-
порт в новия век, но корабът си остава онази 
романтична атракция, актуална до средата на 
миналия век, когато хората не са имали други 
възможности за придвижване до Новия свят, 
освен с плавателен съд през океана. 

Това е една цяла епоха, която оставя свои-
те трайни следи в историята на транспорта и 
в условно-частната история на емиграцията 
към Северна Америка.

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

Преди самолетите

Корабостроителницата 
е създадена през
1861 г. от Едуард 
Джеймс Харланд

Harland & Wolff строи корабите, 
с които сбъдва мечтите на 
емигрантите

Снимка: ВВС

Снимка: BBC News

Снимка: The Glasgow Story

„Титаник“ в 
корабостроителницата 
„Харланд и Уолф“.

Пускане на нов кораб 
на вода през 1951 г.

„Харланд и Уолф“ 
през 1937 г.
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„През цялото време, докато вървях пеша 
от България до Виетнам, не съм приемал 
това като лудост. Просто гледах да оцелея и 
да продължа напред“, споделя Валентин. За 
малко повече от 5 месеца той прекосява ня-
колко страни. Не приема като геройство и фа-
кта, че от почти 30 години е с диабет. В ра-
ницата, освен палатката, шалтето и дрехите, 
носи достатъчно количество инсулин, който 
да му стигне до края на пътешествието. 

Споделя, че авантюризмът е в кръвта му 
още откакто се е появил на бял свят. 

Ражда се на задната
седалка на кола, 
докато родителите му пътуват из Еленския 

Балкан. И преди голямата авантюра е пътувал 
много, но по стандартния начин – със само-
лет. Когато приятелката му Виргиния си ку-
пува билети до Сием Реап, Камбоджа, за себе 
си и двете си деца Никола на 8 години и Си-
ана на 6, с идеята да продължат на автостоп, 
той се запалва за пътешествието.

Междувременно цените на самолетните би-
лети са скочили много. Тогава един пътепис 
го вдъхновява да тръгне пеша, на автостоп, 
като спи на палатка. За да стигне до уговоре-
ната среща няколко месеца по-късно в Кам-
боджа, Валентин преминава на стоп през Гър-
ция, Грузия, Армения, Иран, Дубай, Индия, 
Мианмар, Камбоджа. „Трябваше да тръгна 4 

месеца по-рано, без да знам дали ще пристиг-
на навреме за срещата“, споделя Вальо.

Като дете мечтае, както много свои връст-
ници, да работи на боклукчийски камион. 
Кандидатства в НАТФИЗ спонтанно и през 
2007-а завършва актьорско майсторство в 
класа на проф. Елена Баева. Играл е в театър 
„Възраждане“, Великотърновския и Шумен-
ския театър. През 2011-а специализира ку-
кловодство. Създава детски театрални спек-
такли, в които и играе, обучава и деца.

От 2021-ва се занимава с коучинг и невро-
лингвистично програмиране (НЛП). „Винаги 
съм обичал психологията, четях докато учех, 
бяхме си направили група по психодрама с 

преподавателите и практикувахме това. Ви-
наги ми е било интересно. Изкарах курс, изче-
тох много учебници и вече от година и поло-
вина го практикувам“, споделя той.

Решението да потегли на
пътешествие на автостоп 
идва в труден момент от живота му. Тръг-

ва от Околовръстното шосе в София. В Солун 
си е намерил билет за нискобюджетен полет 
за 20 евро до Грузия. Обикаля цялата страна, 
с изключение на високопланинските райони, 
защото няма подходяща екипировка.

Още при първата си нощувка в Грузия си 
опъва палатката нагоре в планината. Чете ста-
тия как в планините на Грузия има много меч-
ки и вълци и че не трябва да държи храна в 
палатката, защото ще ги привлече. „В ужас 
събрах всичката храна, намерих едно високо 
дърво и я окачих. На връщане обаче не можах 
да намеря пътя в гората. Не си бях взел якето 
и измръзнах“, разказва Вальо.

В Грузия малко преди арменската грани-
ца се качва при двама мъже и единият като 
разбира, че пътува за Армения, го поглежда 
зверски. „Обясних му, че съм турист и нямам 
никаква връзка с арменци – споделя Вальо. – 
Той обаче ми поиска паспорта, за да се уве-
ри, че съм българин. Продължаваше да ме 
гледа кръвнишки и каза: „Ей, момче, да зна-
еш, че ако имаш нещо общо с арменците или 
си арменец, ще те заколим и ще те хвърлим 
в канавката“. Толкова силна е омразата меж-
ду двата народа. В целия регион я има тази 
омраза.“

От Армения влиза в най-западната част на 
Иран, населена предимно от кюрди, които не 
говорят езика фарси, официален за страна-
та. Там за пръв път се сблъсква с факта, че за 
много нации вдигнатият палец за стоп не оз-
начава нищо. Иранци го качват и когато прис-
тигат, започват с жестове да обясняват, че ис-
кат да им плати.

На едно кръстовище Вальо слиза от кола-
та, като казва, че няма да плати. Спират коли, 

задръстват кръстовището, тълпата зяпачи се 
разделя на две – едните са за плащане, дру-
гите – да го пуснат. „Тогава един здрав мъж 
попита оня колко пари иска, хвърли му една 
банкнота в лицето и каза: „Махай се оттук!“. 
Той ме закара, заведе ме на обяд в ресторант, 
разменихме контакти и до днес с него под-
държаме връзка“, споделя Вальо.

„В Индия също не са чували за автостоп. 
Дори да се опитвах да им го обясня, акълът 
им не можеше да го побере – от какъв зор да 
качат някого без пари“, споделя българинът. 
След Иран не успява да вземе виза за Пакис-
тан и трябва да го заобиколи. Купува си он-
лайн билет за евтин полет за 80 евро от Дубай 

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Валентин Станков: 
Пет месеца до 
Виетнам пеша,
на автостоп
и на инсулин

Авантюристично

В книгата си „Живот 
в едно пътешествие“ 
актьорът описва 
екстремните си 
преживявания в 
Грузия, Армения, 
Иран, Индия, 
Мианмар и 
Камбоджа

Сн.: Личен архив

Виетнам Иран
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до град в Централна Индия. Взема ферибота, 
пресичащ Персийския залив от Иран до Ду-
бай, и от там долита в Индия, където остава 
2 месеца.

Тъй като 

в Иран го обират, 
той взема мерки, като държи в чантичка 

на кръста паспорта, инсулина и апаратче-
то за мерене на кръвна захар. А парите раз-
пределя на различни места в дрехите и в ра-
ницата. Не може да си позволи ресторанти, 
затова си купува храна от улицата. „При пъ-
туванията ми преди това в Индонезия и Лаос 
явно стомахът ми беше свикнал с тази хра-
на и нямах никакви проблеми“, споделя пъ-
тешественикът.

В Индия до храм близо до Агра го връхли-
та истински ураган. Настанява се да нощува 
в едно огромно хале, половината с бали сла-
ма, а на другата половина спят бездомници. 
Постила шалтето си и ляга, а привечер за-
почва много силна буря. „Ужасно беше, но-
сеха се клони от дървета, късове пластмаса, 
бутилки. Бурята отвя половината от покрива 
на халето. Успях единствено да се залепя за 
балите слама, да сваля тениската си и да по-
крия лицето си, защото не можеше да си по-
емеш въздух от прахоляка и силния вятър“, 
разказва той.

До него двама слепи се вкопчват силно в 
ръцете му. „Всеки се молеше на своя Господ. 
Бурята беше много страшна и продължител-
на, със светкавици и гръмотевици, силен вя-
тър, падащи клони и предмети около нас. 
После на улицата имаше около метър вода, 
течаща с бясна сила, която влачеше коли, 
моторчета“, разказва Вальо.

От Индия смята да влезе в Бангладеш, но 
местните го разубеждават, че няма какво ин-
тересно да види там. Затова влиза в Миан-

мар. „Още преди да мина границата с Миан-
мар, лицата на хората се промениха – бяха 
пак с тъмна кожа, но вече с дръпнати очи. За 
разлика от индийците, не бяха толкова вяр-
ващи, ядяха месо и водеха по-европейски на-
чин на живот. Тогава си казах, че границите 
са нещо много условно“, споделя Вальо.

В Мианмар го връщат до границата с Тай-

ланд, заради изтекла виза. „Бях скапан вече, 
а и бях ходил преди това в Тайланд“, споде-
ля Вальо. Той остава в старата столица на Ми-
анмар - Янгон за няколко дни на хостел, на-
мира си евтин билет до Камбоджа. Пристига 
с 3 дни закъснение от уречения ден и оттам 
продължава на стоп с приятелката си и две-
те й деца.

Прекосяват Камбоджа и после целия Виет-
нам, който се оказва доста дълъг – 2,500 км. 
На стоп. Спят на хостели или в къщи за гости, 
за да не нощуват децата на палатка. По вре-
ме на пътешествията Валентин ползва и кон-
тактите си от платформата Couchsurfing, при 
която хора от различни държави си гостуват 
на обменни начала.

„В Камбоджа и Виетнам ни провървя с ав-
тостопа, повече хора спираха, заради децата 
– казва Вальо. – Дори някои искаха да ни ку-
пуват храна, 

мислеха, че децата няма
какво да ядат 
Благодарихме им и обяснявахме, че прос-

то сме избрали този начин на пътуване – на 
стоп.“ Понеже Виргиния има време за обра-
тния полет, остава с децата в Ханой, а Вальо 
си намира евтин полет за 200 евро до Бълга-
рия, с няколко прекачвания.

„За цялото пътуване за малко повече от 5 
месеца похарчих 1,600 евро, включително 
за визи, за обратния полет до София, което е 
нищо. Храната там е безумно евтина, ако си 

бях в България, щях да похарча много пове-
че“, коментира той.

Идеята за книгата „Живот в едно пътешест-
вие“ се ражда спонтанно. Когато разказва на 
приятел за приключенията си, се оказва, че 
някои неща е започнал да забравя. Сяда да 
описва подробно пътешествието. „Постепен-
но видях, че се получава нещо по-голямо, кое-

то би могло да се превърне в книга“, казва 
той. Издание е на „Вакон“ и е спонсорирана 
от Novo Nordisk – фармацевтична компания 
за лекарства за диабетици.

Валентин казва, че по време на пътуване-

то не е изпадал в тежки диабетни кризи. Не е 
било възможно и да пази строга диета, разчи-
тал е на инжекциите инсулин. В книгата, ос-
вен за пътешествията, той споделя и за близо 
30-годишния си живот с диабет. „Исках да на-
карам хората със здравословни проблеми да 
повярват, че няма невъзможни неща и могат 
да живеят свободно“, споделя българинът.

Добавя, че пътуването е преобърнало ми-
рогледа му и го е накарало да разбира колко 
свързани сме ние, хората от различните на-
ции помежду си. В бъдеще планира да про-
дължи пътешествията си, но вече с ван.

Индия

Индия

Виетнам

Корица на книгата „Живот 
в едно пътешествие“

Виетнам
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Тя е родена в САЩ и се казва Лона Коен, но 
в историята остава като един от легендарните 
руски агенти, макар и още по време на първата 
мисия да е готова да се провали в своята рабо-

та като куриер. До края на своята кариера тя 
и нейният съпруг ще бъдат нещо подобно на 
кралски особи в Москва. Тяхната задача през 
последните няколко години е да тренират но-
вото поколение руски спящи агенти, които 
да се внедрят в САЩ. Само няколко седмици 
след пускането на атомните бомби в Япония 
през 1945 г. Лона Коен пристига в Манхатън 
и оставя специален знак върху сграда с тебе-
шир, за да може да установи контакт и да по-
сочи, че се е върнала от спешна мисия в Ню 

Мексико.
Лона е на 

29 години 
и може да 
се смята 
за атомния 
шпионин 
на СССР. 
Тя зае-
ма мяс-
тото на 
своя съ-
пруг Морис, който е извикан да се 
бие на фронта по време на Втората световна 
война. На нея й харесва идеята за влизане в 
най-различни роли. Има опит като аматьор в 
театъра, но не успява да достигне до профе-
сионалното ниво, 

защото 
често забравя
репликите си
Вместо това получава една от най-опасните 

КРИМИ

Дамата никога не знае, че нейният лю-
бим е руски шпионин, но го разбира чак 
след сватбата през 1941 г. Той ще й носи 
букети с рози всеки ден и накрая ще на-
прави специална вечеря, за да признае 
своята тайна. Лона иска да се разведе, но 
на нея й е обяснено, че Морис е антифа-
шист, но не и антиамериканец, който се 
бори за вселенската истина и справедли-
вост.

По онова време неговото име присъст-
ва в архивите на НКВД, рекрутиран е в 
Москва, докато е в Испания и участва в 
Гражданската война. Успявал е да преда-
ва информация в тъмните киносалони и 
открива контактите си в най-публичните 
места. След като вече разкрива тайна-
та си, Лона има два варианта: да прие-
ме тази професия и да се включи или да 
бъде убита. Логично е, че обича съпруга 
си и се присъединява, като впоследствие 
получава прякора Лесли.

Доказва се доста бързо, като успя-
ва да намери човек в Кънектикът, който 
да прекара модела на американска лека 

картечница от завода и то само за 2,000 
долара.

През 1995 г. ще се разкрие, че Лона е 
била агент, но на много ниско ниво. Дос-
та странно изказване, след като в своята 
биография ще разкаже, че е получила 
нареждане да вземе проба уран от Ка-
нада. Уранът е бил доставен в Ню Йорк в 
квартирата на шпионите, като лично Вла-
димир Н. Карпов я е държал заключена 
в сейфа си, преди да бъде изпратена на 
учените.

Кръгът се затваря, когато Морис се 
връща от фронта на Втората световна 
война. По това време двама руски агенти 
успяват да се предадат на ФБР и разкри-
ват цяла мрежа от агенти. Елизабет Бент-
ли не се притеснява да разкаже всичко, 
като включително посочва семейство Ро-
зенберг за двойни агенти. Тяхната съдба 
ще ги постави до стената, където да бъ-
дат застреляни. Англо-немският атомен 
шпионин Клаус Фуч ще се премести във 
Великобритания и ще се предаде на бри-
танското МИ5.

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Те са родени в Америка, но почитани 
като кралски особи в Москва

Шпиони

Семейство Коен 
и съветската 
програма за спящи 
агенти в САЩ

Морис признава, Морис признава, 
че е предател че е предател 
след сватбатаслед сватбата

Сн.: Wikipedia
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роли в света – на агент, който трябва да прене-
се много важна информация.

Именно талантът да забравя, я поставя в 
една позиция, която може да остави СССР без 
ядрено оръжие. Срещата й с Тед Хол от лабо-
раторията в Лос Аламос в Ню Мексико е била 
на път да пропадне, защото дамата не може-
ла да каже правилната парола. Лона е трябва-
ло да каже:

„Извинете, знаете ли кой е най-добрият ку-
рорт за лечение на сърдечносъдови заболява-
ния, Сандия или Рио Гранде?“

Отговорът на Тед трябва да бъде:

„Мястото с най-добър
климат е в Скалистите
планини“
Хал пристига на мястото и носи своя визу-

ален сигнал – жълта чанта с миризлива риба-

котка, която да се подава от дъното, пишат от 
CHR.bg. КГБ имат сериозно чувство за хумор, 
след като човек трябва да се разхожда с риба, 
вмирисваща се за секунди, при това в авгус-
товската жега. Лона е втрещена, че човекът 
наистина е взел риба. След няколко неуспеш-
ни опита да се сети за паролата, най-накрая 
успява да потвърди контакта. Хал й пода-
ва диаграма на първата произведена атомна 
бомба. Това ще бъде началото на една от мно-
го големите и измъчени драми.

Най-опасната част от мисията ще е да се 
качи обратно във влака до Ню Йорк. Властите 
проверяват багажа на всички пътници. Лона 
поставя диаграмата в кутия с хартиени кър-
пички. След това подава чантата си на инспек-
тора, но го моли да подържи кутийката с хар-
тиените кърпички, докато търси документите 
си. Надява се, че въпросната кутийка няма да 

ухае на развалена риба. Проверката приключ-
ва и шпионката тича да хване влака си, когато 
осъзнава, че същата кутия е все още в поли-
цейския инспектор.

След като се е качила, подава глава навън 
и вижда полицая, който е тичал след нея, за 
да й даде необходимата информация. Тя ни-
кога повече не се връща обратно в Ню Мек-
сико, но се 

превръща в легенда
за разузнаването
Родена е в малкото градче на Масачузетс 

през 1913 г. и се опитва да постигне много 
под светлините на прожектора в Ню Йорк. На-
пуска своето полско католическо семейство 
на 15-годишна възраст и започва да работи 
като гуверньорка на по-скъпи къщи. Тя зая-
вява, че е атеист и следи социалистически-
те политики и движения, преди да се появи 
комунистическата партия, където успява да 
открие своя бъдещ съпруг – Морис. Британ-
ският двоен агент Джордж Блейк ще я опише 
като една особено целеустремена жена, която 
винаги завършва своята мисия.

КРИМИ

С подобна паника и пробойни в кораба, 
семейството напуска къщата си, изоста-
вя всичко, включително и дрехи, сякаш 
отиват на ресторант и никой повече не ги 
вижда.

Първо летят до Мексико, а след това 
стигат до СССР, но известно време живеят 
и в Полша. През 1945 г. се появяват в Лон-
дон, като този път носят имената Хелън 
и Питър Крьогер. Влизат в страната под 
прикритието на двойка, която продава 
антични книги. В свободното си време 
двамата смятали да крадат тайните на 
НАТО и Кралската флота, както и инфор-
мация за първата британска ядрена под-
водница.

Съседите на Лона (Хелън) не се интере-
сували толкова много от нейните зани-
мания, а често били скандализирани, че 
през 50-те години на миналия век тя носи 
панталони, а не пола, както се изисква. 
Мнозина се чудили и защо семейството 

се представя за канадци, след като гово-
ри с твърд американски акцент Странно-
то е, че никога не идвали на събирания и 
партита. През уикендите са имали други 
проблеми, обикновено им гостува Гордън 
Лонсдейл – известен е с името си Конън 
Молоди от КГБ.

През 1954 г. британската флота из-
ползва базата в Портланд, Англия и про-
вежда своите първи експерименти за 
създаването на подводница с ядрено зад-
вижване.

Хелън, Питър, Гордън и двама инже-
нери от базата започват сериозна работа 
и опити да изнесат тайните. Двамата аг-
енти в базата ще дават информация на 
Гордън в Лондон, а той ще я носи на се-
мейството, а с помощта на трансмитер, 
информацията стига до Москва. Семей-
ството има два такива, като единият се 
крие на втория етаж, а другият се намира 
погребан в задния двор.

Никой повече не ги вижда
Сн.: Wikipedia

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Диетично

Както плодовете, така и зеленчуците пред-
лагат на организма ни диетични фибри, кои-
то могат да намалят риска от сърдечносъдови 
заболявания и затлъстяване.

Много от плодовете обаче съдържат високо 
количество въглехидрати и естествени заха-
ри. Кои от тях са с нисък гликемичен индекс, 
които намаляват риска от диабет тип 2 и сър-
дечни заболявания, като същевременно по-
магат при нивата на холестерола и загубата 
на тегло.

„Според Американската диабетна асоциа-
ция, една порция плодове съдържа само 15 

грама въглехидрати“, казва д-р Ейми С. Мар-
гулис. И добавя, че повечето плодове осигуря-
ват около 15 грама въглехидрати за 1/2-чаша 
порция или около размера на топка за тенис.

Като цяло плодовете, които съдържат при-
близително 5 грама или по-малко нетни въ-
глехидрати на порция, се считат за ниско-
въглехидратни. Нетните въглехидрати се 
отнасят до общото съдържание на въглехи-
драти минус съдържанието на фибри. Това 
обяснява д-р Мери Сабат.

„Когато се консумират, те могат да помог-
нат за забавяне на усвояването на захари-

те и да насърчат усещането за ситост. Което 
ги прави полезни за поддържане на стабил-
ни нива на кръвната захар и подпомагане на 
управлението на теглото“, посочва специа-
листът по здравословно хранене. И добавя, че 
много плодове с малко въглехидрати всъщ-
ност са пълни с фибри.

Ето 4 от най-добрите плодове с ниско съ-
държание на въглехидрати, които можете да 
ядете лятото:

Малини, ягоди и къпини
Горските плодове са доста малки, но зареж-

дат с мощно количество енергия. И са много 
полезни за здравето. Проучване, публикувано 
в списание Molecules през 2021 г., установя-
ва, че те могат да осигурят на тялото антиок-
сиданти. Те са полезни както за червата, така 
и за мозъка. Предпазват от възпалителни за-
болявания, метаболитни нарушения, също и 
от сърдечносъдови заболявания и рак.

Горските плодове са богати на фибри. Ма-
лините, ягодите и къпините поддържат нет-
ния брой въглехидрати нисък. 

Кайсии
Един от популярните летни плодове. Има 

най-различни сортове – едни по-кисели, дру-
ги по-сладки. Кайсиите имат антихелминтно, 
антиастматично, антипиретично, антисептич-
но, спазмолитично и успокояващо действие. 
Освен това помагат при повръщане, тонизи-
рат и действат седативно. Този оранжев плод 
е с ниско съдържание на въглехидрати. Той 
също има добро количество фибри и е източ-
ник на витамини А и С, обяснява д-р Сабат.

Круши
Круши, нарязани на парченца за закуска – 

с кисело мляко или под формата на смути… 
Звучи страхотно! От векове източната меди-

цина ги е използвала за намаляване на възпа-
лението в тялото.

Те са свързани с понижаване риска от диа-
бет, заедно с подобряване на здравето на чер-
вата при запек“, казва още д-р Маргулис.

Крушите, особено някои сортове, са твърде 
сладки и сочни. Но са и богат източник на фи-
бри, витамини и хранителни вещества. По ду-
мите на специалиста по хранене, можете да ги 
съчетаете с бадемово или фъстъчено масло и 
така да си приготвите здравословна протеи-
нова закуска.

Диня
Независимо дали планирате да се съберете 

с приятели в двора, или да отидете на плаж, 
басейн, динята задължително трябва да при-
съства в менюто ви. Изследване, публикува-
но от International Journal of Food Properties, 
установява, че червеният плод, пълен с вода, 
помага при кожни проблеми, астма, хипер-
тония, диабет, сърдечносъдови заболявания 
и рак. Според ръководителите му динята се 
препоръчва при жени с наднормено тегло, 
бременни, пушачи или спортисти.

Д-р Маргулис обяснява, че заради високото 
съдържание на захар не всеки диетолог пре-
поръчва диня. Тя е пълна с антиоксиданти, 
витамини, хранителни вещества и електроли-
ти, включително витамин С, ликопен, холин, 
калий, магнезий, фибри, желязо и дори мал-
ко калций. А всички тези хранителни веще-
ства имат мощен хидратиращ капацитет за 
кожата.

„Въпреки че динята е с относително висо-
ко съдържание на захар в сравнение с други 
плодове, тя все още е опция за плод с ниско 
съдържание на въглехидрати, поради висо-
кото съдържание на вода, което разрежда 
общата концентрация на захар“, обяснява от 
своя страна д-р Сабат.

Кои плодове са с по-нисък гликемичен 
индекс и могат да се похапват на корем

Всички плодове 
са полезни, но 
някои още повече

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Сн.: Pixabay
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Лятото е толкова близо, че на практика 
вече може да го усетим. Градинските партита 
и отворените барове ни зоват, летните ни сан-
дали са жадни за първото си излизане, а дън-
ковите шорти очакват да бъдат извадени от 
гардероба за тазгодишния си дебют.

Вече започнахме да изготвяме потенциал-
ните летни тоалети в главата си, а с това и 
нови начини за включването на дънковите 
шорти. 

Ако и вие търсите нов начин да носите 
своите дънкови шорти, ето някои нови и не-
очаквани комбинации до класически компле-
кти, събрани в няколко интересни и стилни 
начина за включването на дънковите къси 
панталони в летния гардероб.

С бял потник и
каубойски ботуши
Когато се съмнявате, заложете на класи-

ката. Ако каубойските ботуши все още не са 
във вашето ежедневно облекло, те са на път 
да бъдат. Не ограничавайте модела само до 
есента и зимата, защото изглежда идеално с 
чифт къс деним и през по-топлите месеци. Об-
лечете семпъл бял потник, за да завършите 
изцяло външния вид.

С райе и маратонки
Лятото и морето не могат да минат без едно 

синьо-бяло моряшко райе. Дайте почивка на 
вашия раиран пуловер и извадете раирана 
тениска или суитшърт, които да носите пов-
торно. В комбинация с чифт маратонки или 
гуменки, това облекло е идеално за кафе с 
приятел или разходка през летния ден.

С блейзър и високи
маратонки
Вече знаем, че блейзърът може да върви с 

всичко и това включва вашите дънкови шор-
ти. Поддържайте визията си ежедневна, като 
ги съчетаете с любимите си маратонки или 
пък сандали на ток.

С графична тениска
Добавете малко разнообразие към семпла-

та визия с графична тениска или потник. Тези 
модели са изключително лесни за намиране 
във всеки магазин за дрехи и са подходящи 
за дните, в които искате да изглеждате добре, 
но нямате време за сложни тоалети. С чанта 
от рафия и любимите ви слънчеви очила – 
това е перфектна комбинация за уикенда.

С бяла риза
Белите ризи и дънковите шорти са 

точно толкова подходящи за лятото, 
колкото и следобедните коктейли. Хуба-
вото на тази комбинация е, че може да я 
персонализирате според собствения си 
стил, така че имате безброй варианти. 
Носете ризата напълно или наполовина 
закопчана, прибрана изцяло или само от 
едната страна и комбинирайте с люби-
мите си обувки.

С боди и риза
Бодито, пъхнато в дънковите къси 

панталони, е безпроблемна комбина-
ция, особено за ден, в който темпера-
турите са изключително високи. В ком-
бинация с риза и плетени аксесоари 
тоалетът е перфектен за почивка или 
кафе с приятели.

МОДАМОДА

Дънковите шорти
Тенденции

Идва време да 
ги извадим от 
гардероба, но 
с какво да ги 
комбинираме

Сн.: Pixabay

Сн.: Pixabay

Сн.: Pixabay
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CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is 
looking for experienced drivers. We o� er dedicated lanes and 
30% from the gross. Training available for the right candidates 
with no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088  №19921
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is 
looking for experienced drivers. We o� er dedicated lanes and 
30% from the gross. Training available for the right candidates 
with no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088  №19922
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is 
looking for experienced drivers. We o� er dedicated lanes and 
25% to 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 
Plamen 7734707088  №19923
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is 
looking for experienced drivers. We o� er dedicated lanes and 
25% to 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 
Plamen 7734707088  №19928
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на 
мебели наема хора за работа в цех в Mount Prospect. За-
плащане според уменията и опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 
0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team up to 0.85com 
go to East or South to DENVER,CO need more info 3312456314 
3312456314  №19889
DRIVER -0.65-.075 , 
Цена US$ 12,000.00, Зипкод 60103, Tursia driver za dry van 
east or sout coast more info tel 847 254 2504 8472542504  
№19890
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор 
или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 за Team 0.75 do 
0.80cpm това за Изток и на Юг до Денвър заплащане за по-
вече информация 8472542504 8472542504  №19891
CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шо-
фьори с опит.Всички мили платени, layover $150,detention 
. Заплащане според опита $0.55-$0.65. Прибиране всяка 
седмица. Тел. 2244270455 2244270455  №19896
CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шо-
фьори с опит.Всички мили платени, layover $150,detention 
. Заплащане според опита $0.55-$0.65. Прибиране всяка 
седмица. Тел. 2244270455 2244270455  №19897
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор 
с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker endorsement. 
За повече информация моля обадете се на 773-988-0250 
Сашо. 2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815

ЧИКАГО
ДОСТАВКА НА ПАКЕТИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим шофьори за доставка 
на пакети към Федекс. Изисква се обикновена шофьорска 
книжка. Заплащането започва от $19 на час. 3123753770 
Стефан 3123753770 №19968
ДОСТАВКА НА ПАКЕТИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим шофьори за доставка 
на пакети към Федекс. Изисква се обикновена шофьорска 
книжка. Заплащането започва от $19 на час. 3123753770 
Стефан 3123753770 №19969
ДОСТАВКА НА ПАКЕТИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим шофьори за доставка 
на пакети към Федекс. Обикновенни книжка. Заплащане-
то започва от $19 на час. 3123753770 Стефан, 7739886905 
Ник 3123753770 №19970
ДИСПЕЧЕР R//HAZMAT,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Набираме диспечери с опит 
за транспортна компания която специализира в охладе-
ни и хазардни товари. Търсим човек с добри организа-
ционни умения и добър английски език. Предлагаме до-
бро заплащане, работа с професионален екип и приятна 
работна обстановка. Намираме се в Roselle . 7738274439 
№19972

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

TRUCK DRIVER CDL , 
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 го-
дини в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 години 
опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме работна-
та застраховка за шофьорът. За повече информация на тел 
847-749-9161 8477499161  №19945
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 го-
дини в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 години 
опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме работна-
та застраховка за шофьорът. За повече информация на тел 
847-749-9161 8477499161  №19946
РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със 
CDL за съвместна работа. За повече информация се оба-
дете на 224-659-2356. 2246592356  №19912
CDL- ШОФЬОРИ,  
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60005, Имаме удоволствието да 
съобщим, че USD FREIGHT LLC, , в момента търси отдаде-
ни и опитни шофьори. Имаме незабавни свободни места 
за соло,екипни и собственици оператори. 0.60$-0.65$ на 
миля. Минимално 1 година опит. Възможност за работа 
3300+ мили на седмица. Моля обадете се на 669-350-4878 
6693504878  №19932
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със 
CDL за съвместна работа. За информация звъннете на 224-
659-2356. 2246592356  №19933
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със 
CDL за съвместна работа. За информация звъннете на 224-
659-2356. 2246592356  №19934
АКАУНТИНГ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Още ли с екселската таблица 
се опитваш да правиш бизнес ? Изтреляй компанията си в 
космоса с Българския TMS FLEETSYS На линия са счетово-
дители и диспечери. 2246593189  №19935
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според опита: $0.60-
0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи в екип.
Телефон за връзка 224-444-0552 2244440552  №19905
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60293, Набираме контрактори със 
CDL за съвместна работа. За повече информация се оба-
дете на 224-659-2356. 2246592356  №19911
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира 
шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащането е за за-
работена седмица или на миля - до $ 1900.00 на седмица за 
започване , в зависимост от опита..Търсим собственици на 
камиони. За повече подробности - тел 847-571-0945. Mоля, 
oставете съобщение, ако не отговорим. 2248480266  №19916

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop в 
Bensenville търси да назнаци помощици и 
механици (с опит и без опит) добро забла-
щане за повече информация се обадете на 
312-735-2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМПАНИЯ 
ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШОФЬОРИ С CDL 
КНИЖКА С МИНИМУМ 2 ГОДИНИ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ 
С НАС НА ТЕЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ 
№18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, Tarsiat se 
rabotnisi za montirane i demontirane na stilaji 
,raboti se izvan Chicago , transport,hotel 
ysigureni ,dobro zaplashtane za informasia 
se obadete na 7736064860 №18488

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL Class A- 
Транспортна компания търси да назначи 
шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 №18426

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta Wholesale Tire 
is a fast-expanding company and we are looking 
to hire responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive brand 
new Isuzu trucks. Year: 2021 Requirements: - 
MUST have clean valid driver’s license!!! - Great 
Pay!!! - Every day at home!!! - Brand New Isuzu 
Trucks Year: 2021 - Regular driver’s license/ 
CDL is not required Business hours: - Monday – 
Friday: 8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, IL. Phone 
number: 630-509-3722!!! №18520

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ДИСПЕЧЕР R//HAZMAT,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Набираме диспечери с опит 
за транспортна компания която специализира в охладе-
ни и хазардни товари. Търсим човек с добри организа-
ционни умения и добър английски език. Предлагаме до-
бро заплащане, работа с професионален екип и приятна 
работна обстановка. Намираме се в Roselle . 7738274439 
№19973
ТЪРСИМOWNEROPERATOR,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Набираме Owner Operators. 
Имаме нови треилари, специализирани сме в Reefer 
Freigh, но работим с всякакъв вид ремаркета. Имаме най-
добрите карти за гориво с огромни отстъпки. 8478908860 
№19974
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търся шофьори за тим. CDL 
клас А, double-triple endorsement, опит минимум 6 месе-
ца. Нов камион автоматк, добро заплащане. Дедекейтед 
трип(steady run). Call: 847-877-4745 8478774745 №19976
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търся шофьори за тим. CDL 
клас А, double-triple endorsement, опит минимум 6 месе-
ца. Нов камион автоматк, добро заплащане. Дедекейтед 
трип(steady run). Call: 847-877-4745 8478774745 №19977
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience 
needed for in o�  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 
8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звънете на 
2246592356. 2246592356 №19936
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звънете на 
2246592356. 2246592356  №19937
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори без значение от опита. Предла-
гаме обучение за шофьори, които нямат опит. Автоматик 
камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 
7736036413 7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 го-
дини в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 години 
опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме работна-
та застраховка за шофьорът. За повече информация на тел 
847-749-9161 8477499161  №19944

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, MyProHelpers 
Предлага почасова работа за почистване 
на домове и офиси. Опит и собствен транс-
порт. 224-334-1818 312-593-1392 №18586

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A driver, 
Midwest, Еast Coast. Мин 1 година опит, за чис-
то нов 2023 VOLVO камион. Заплащане между 
60 и 70 цента на миля в зависимост от опита. 
Тел> 773-9880240 или имейл на atomcorp13@
gmail.com №19629

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате 
малка обява, да научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания търси диспечер за работа в офис. 
За повече информация - тел.: 847-571-0945. 
№18486

ТЪРСЯ ОБЩ РАБОТНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60076, Търся общ 
работник за строителство. Стартира от 
$180 на ден. От понеделник до събота, 
10ам -5рм. Да има документи и кола. За 
повече информация се обадете на тел: 
773-474-6053 7734746053 №19942

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ

GLEDAM DECA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq i razhodki Tel 224-659-1156 №19816
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до пе-
тък. Заплащане $300 на ден.Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% 
диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки 
товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787 / 760-306-4290 №19766
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787  №19768
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc nabira 
speshno dispatch za Re� er /Hazmat kompania s opit,dobra 
opstanovka, zaplashtane spored opita,profesionalen ekip 
7738274439 №19771
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik za 
stroitelstvo. Rabotno vreme: 10am-5pm (5-6 dni sedmichno) 
Startira ot $180 Trqbva da ima kola i dokumenti Tel: 773-474-
6053 №19734
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER WITH TANKER 
AND HAZMAT NEEDED. PLAMEN 7738077028 №19672
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспортна компа-
ния набира контрактори със собствени драй ван ремар-
кета и CDL за съвместна работа. За повече информация се 
обадете на 224-659-2356. №19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A DRIVER NEED 
IT. Monday to Friday, dry van 2 Years clean record. $1700 
2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания предла-
га работа за Owner Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ 
(630)290-7566 - Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup and 
delivery ) in the MidWest and/or South and/or SouthEast. No 
deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 
-844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма търси 
OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони с 0% down 
и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ТЪРСЯ ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся жена за гледане на моми-
ченце на 6 години в моя дом в Северна Каролина от сеп-
тември. За подробности, свържете се мен на dobrinkad@
gmail.com или 540-204-3080 5402043080 №19964
ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент на 
приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH IFTA, 
IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 
2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT 
AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 2523052273 
№19104

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО
ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 4,000.00, Зипкод 60016, продавам форд фюжън 
2008, 117 х мл, 4 врати, 4 цил, сребриста, автомат, добро 
състояние. $4000, тел: 312-459-2780 3124592780 №19915
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires 
and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месе-

ца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19924
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires 
and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месе-
ца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19925
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires 
and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месе-
ца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19926
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires 
and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месе-
ца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971
СТАЯ ШАМБЪРГ, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60194, Давам стая под наем в къща 
в Шамбърг, тиха и спокойна ерия.Газ,ток,интернет-всичко 
включено в цената. Инфо-след 12:30 pm. Крис 2246057796 
№19959
ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, дава се стая от апарта-
мент с включено парко място отлична локация розмънт 
8472621453 №19960
ЕДНОСТАЕН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, в Bensenville едностаен в 
къща,еновиран от края ня Юни или Юли, (773) 988-7608 
съобщение (773) 742-6626 7737426626 №19961
ЕДНОСТАЕН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, реновиран в Бенсанвил в 
къща (773) 742-6626 7737426626 №19962
СТАЯ В ДЕС ПЛЕЙНС, 
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, СТАЯ В КЪЩА В ДЕС 
ПЛЕЙНС ЗАД МЕХАНАТА И БАЛКАНИКА. $600 НА МЕСЕЦ. 
ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО. 224 392 6309 2243926309 №19967
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
ROOM FO RENT 
$395, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $395PM 
ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 7738170102 
№19947
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за об-
заведена самостаятелна стая в двустаен апартамен в Чи-
каго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 3127143018 
№19904
СЪКВАРТИРАНТ/КА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка не-
пушач/ка в района на Cumberland/Bryn Mawr до синя-
та линия. Удобен транспорт навсякъде. 773-822-7396 
7738227396 №19914
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Обзаведена самостоя-
телна стая под наем в двустаен апартамент в Чикаго , 
Cumberland Ave and Foster Ave. 7736814562 №19895

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес, басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19861
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19862
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19863
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19864
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс и Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 
7732406358 №19802
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс и Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-

дете са на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 
Благодаря. 7732406358 №19803
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и 
Пуласки. За повече информация моля обадете се на 773-
240-6358 или 708-543-9954. №19804
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и 
Пуласки. 773-240-6358 или 708543-9954 №19806
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 стаен 
апартамент с гараж в Chicago 5950 North Kenmore ave 
7739344547 №19702
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА 
ЖЕНА.АПАРТАМЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА 
АДРЕС 8896 DAVID PL DES PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И 
ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 №19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines за 
непушачи 7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем от дву-
стаен апартамент в Rogers Park, Chicago (Pratt & California 
Ave). Всички консумативи са включени. безплатен пар-
кинг. Тел: 773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ 
ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ 
ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМА-
ТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 7738170102 №19564

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или инвес-
тиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-
818-2600 Мира 7738182600 №19910
ИМОТИ В МАЯМИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Покупко-продажби,под 
наем,инвестиции. Георги Киров (305) 807-6754 Golden 
Beach Realty 3058076754 №19871
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi,pod naem. 
Georgi (305) 807-6754 №19850
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi.Pod naem. 
Tanya (786)853-6255 №19851
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi,pod 
naem,investicii. George (305) 807-6754 №19853

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
МОБИЛНА АВТОМИВКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Фирма предлага услугата 
мобилно почистване на превозни представа. Детайлно 
вътрешно и външно почистване на коли, ванове, джипове 
и пикапи. Също така предлагаме вътрешно почистване на 
камиони и работни автомобили. Ние предоставяме вода, 
ток и нужната апаратура. https://excellencedetailings.com/ 
7733550404 №19975
ФОТОГРАФСКИ УСЛУГИ ,
ЦЦена US$ 0.00, Зипкод 60004, Станимир Велев 
3212004305 №19966
FOKUSNIK ZA DETZA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Илюзионист за детски рож-
дени дни. Иван 708 415 0590 7084150590 №19948
РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Отдавам ремаркета под наем 
- 2020 Dry Vans. За повече информация, моля използвайте 
телефон 773-603-6413 7736036413 №19882

Chicago + suburbs
ИМИГРАЦИОННИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, всички видове имиграцион-
ни услуги. 19 години опит. Станчо 331 2000 980 3312000980  
№19949
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ $850 - $1,100, Зипкод 60666, TRAILERS FOR RENT. 
2023 Atro 53 ft Dry Van - $1,100. 2014 Great Dane 53 ft Dry 
Van - $850. Please call 224 508 0375 2245080375  №19870
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогодишен опит съм в 
отглеждането на деца. Живея в Glenview IL, шофирам. Тел. 
за контакти 872-484-3052 №19549

ЧИКАГО
АГЕНТ НА ИМОТИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупка,продажба на имоти в най-стари-
ят град на САЩ: St Augustine. St John\\\'s County е една от 
най-бързо разрастващите се общини,ако планувате пре-
местване или инвестиция в района обадете се за безплат-
на консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19906
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупка,продажба на имоти в най-старият 
град на САЩ: St Augustine. St John\\\\\\\'s County е една от 
най-бързо разрастващите се общини,ако планувате пре-
местване или инвестиция в района обадете се за безплат-
на консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19908

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: * 
$0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пълни и праз-
ни мили платени * $50 Допълнителен стоп 
* $150 Layover * 90% За оунъри * SELF 
DISPATCH за оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * 
iShift Automatic * 2020/21 Reefers * OTR Изи-
сквания: * HAZMAT and TANKER endorsements 
* CDL Class A * 2 Години опит CALL NOW: 224-
724-1694- Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 2000,00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита. 
Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oста-
вете съобщение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, GMG EXPRESS INC 
located in Burr Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, attention 
to detail, organizational and prioritization 
skills, ability to multitask and work under time 
constraints. Job Functions include but are not 
limited to: • Accounts Receivable • Customer 
invoice preparation and sending invoices to 
customers. • Collections • General ledger • Data 
entry, fi ling and scanning reports and payments 
• Driver’s settlement. 6304682472 №18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class А шо-
фьор който ще работи и като техник за 
евенти. Слагане и инсталация и деинстала-
жия на осветлие, аудио техника и др. Не е 
необходим опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. Плаща-
ме хотел Необходим е говорим английски, 
чист рекърд. Тел.: 224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания търси шофьор Class A за регио-
нална работа. Заплащането е за заработена 
седмица, с възмойност да се заработят до 
$2000.00 за седмица. За повече подробности 
- тел 847-350-7070. №18945

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo company is 
looking for 2 shuttle van drivers in Rockfrord IL. 
$250 per day per driver( we pay fuel and rent), 
6 day/week. Call for more info. 8479623308 
№19395

МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP IN 
BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ МЕХАНИ-
ЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 
312-735-2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518
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GLEDAM DECA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq i razhodki Tel 224-659-1156 №19816
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до пе-
тък. Заплащане $300 на ден.Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% 
диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки 
товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787 / 760-306-4290 №19766
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787  №19768
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc nabira 
speshno dispatch za Re� er /Hazmat kompania s opit,dobra 
opstanovka, zaplashtane spored opita,profesionalen ekip 
7738274439 №19771
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik za 
stroitelstvo. Rabotno vreme: 10am-5pm (5-6 dni sedmichno) 
Startira ot $180 Trqbva da ima kola i dokumenti Tel: 773-474-
6053 №19734
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER WITH TANKER 
AND HAZMAT NEEDED. PLAMEN 7738077028 №19672
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспортна компа-
ния набира контрактори със собствени драй ван ремар-
кета и CDL за съвместна работа. За повече информация се 
обадете на 224-659-2356. №19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A DRIVER NEED 
IT. Monday to Friday, dry van 2 Years clean record. $1700 
2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания предла-
га работа за Owner Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ 
(630)290-7566 - Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup and 
delivery ) in the MidWest and/or South and/or SouthEast. No 
deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 
-844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма търси 
OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони с 0% down 
и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ТЪРСЯ ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся жена за гледане на моми-
ченце на 6 години в моя дом в Северна Каролина от сеп-
тември. За подробности, свържете се мен на dobrinkad@
gmail.com или 540-204-3080 5402043080 №19964
ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент на 
приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH IFTA, 
IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 
2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT 
AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 2523052273 
№19104

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО
ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 4,000.00, Зипкод 60016, продавам форд фюжън 
2008, 117 х мл, 4 врати, 4 цил, сребриста, автомат, добро 
състояние. $4000, тел: 312-459-2780 3124592780 №19915
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires 
and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месе-

ца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19924
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires 
and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месе-
ца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19925
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires 
and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месе-
ца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19926
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires 
and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месе-
ца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971
СТАЯ ШАМБЪРГ, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60194, Давам стая под наем в къща 
в Шамбърг, тиха и спокойна ерия.Газ,ток,интернет-всичко 
включено в цената. Инфо-след 12:30 pm. Крис 2246057796 
№19959
ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, дава се стая от апарта-
мент с включено парко място отлична локация розмънт 
8472621453 №19960
ЕДНОСТАЕН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, в Bensenville едностаен в 
къща,еновиран от края ня Юни или Юли, (773) 988-7608 
съобщение (773) 742-6626 7737426626 №19961
ЕДНОСТАЕН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, реновиран в Бенсанвил в 
къща (773) 742-6626 7737426626 №19962
СТАЯ В ДЕС ПЛЕЙНС, 
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, СТАЯ В КЪЩА В ДЕС 
ПЛЕЙНС ЗАД МЕХАНАТА И БАЛКАНИКА. $600 НА МЕСЕЦ. 
ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО. 224 392 6309 2243926309 №19967
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
ROOM FO RENT 
$395, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $395PM 
ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 7738170102 
№19947
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за об-
заведена самостаятелна стая в двустаен апартамен в Чи-
каго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 3127143018 
№19904
СЪКВАРТИРАНТ/КА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка не-
пушач/ка в района на Cumberland/Bryn Mawr до синя-
та линия. Удобен транспорт навсякъде. 773-822-7396 
7738227396 №19914
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Обзаведена самостоя-
телна стая под наем в двустаен апартамент в Чикаго , 
Cumberland Ave and Foster Ave. 7736814562 №19895

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес, басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19861
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19862
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19863
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19864
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс и Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 
7732406358 №19802
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс и Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-

дете са на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 
Благодаря. 7732406358 №19803
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и 
Пуласки. За повече информация моля обадете се на 773-
240-6358 или 708-543-9954. №19804
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и 
Пуласки. 773-240-6358 или 708543-9954 №19806
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 стаен 
апартамент с гараж в Chicago 5950 North Kenmore ave 
7739344547 №19702
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА 
ЖЕНА.АПАРТАМЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА 
АДРЕС 8896 DAVID PL DES PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И 
ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 №19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines за 
непушачи 7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем от дву-
стаен апартамент в Rogers Park, Chicago (Pratt & California 
Ave). Всички консумативи са включени. безплатен пар-
кинг. Тел: 773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ 
ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ 
ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМА-
ТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 7738170102 №19564

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или инвес-
тиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-
818-2600 Мира 7738182600 №19910
ИМОТИ В МАЯМИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Покупко-продажби,под 
наем,инвестиции. Георги Киров (305) 807-6754 Golden 
Beach Realty 3058076754 №19871
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi,pod naem. 
Georgi (305) 807-6754 №19850
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi.Pod naem. 
Tanya (786)853-6255 №19851
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi,pod 
naem,investicii. George (305) 807-6754 №19853

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
МОБИЛНА АВТОМИВКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Фирма предлага услугата 
мобилно почистване на превозни представа. Детайлно 
вътрешно и външно почистване на коли, ванове, джипове 
и пикапи. Също така предлагаме вътрешно почистване на 
камиони и работни автомобили. Ние предоставяме вода, 
ток и нужната апаратура. https://excellencedetailings.com/ 
7733550404 №19975
ФОТОГРАФСКИ УСЛУГИ ,
ЦЦена US$ 0.00, Зипкод 60004, Станимир Велев 
3212004305 №19966
FOKUSNIK ZA DETZA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Илюзионист за детски рож-
дени дни. Иван 708 415 0590 7084150590 №19948
РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Отдавам ремаркета под наем 
- 2020 Dry Vans. За повече информация, моля използвайте 
телефон 773-603-6413 7736036413 №19882

Chicago + suburbs
ИМИГРАЦИОННИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, всички видове имиграцион-
ни услуги. 19 години опит. Станчо 331 2000 980 3312000980  
№19949
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ $850 - $1,100, Зипкод 60666, TRAILERS FOR RENT. 
2023 Atro 53 ft Dry Van - $1,100. 2014 Great Dane 53 ft Dry 
Van - $850. Please call 224 508 0375 2245080375  №19870
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогодишен опит съм в 
отглеждането на деца. Живея в Glenview IL, шофирам. Тел. 
за контакти 872-484-3052 №19549

ЧИКАГО
АГЕНТ НА ИМОТИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупка,продажба на имоти в най-стари-
ят град на САЩ: St Augustine. St John\\\'s County е една от 
най-бързо разрастващите се общини,ако планувате пре-
местване или инвестиция в района обадете се за безплат-
на консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19906
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупка,продажба на имоти в най-старият 
град на САЩ: St Augustine. St John\\\\\\\'s County е една от 
най-бързо разрастващите се общини,ако планувате пре-
местване или инвестиция в района обадете се за безплат-
на консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19908

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: * 
$0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пълни и праз-
ни мили платени * $50 Допълнителен стоп 
* $150 Layover * 90% За оунъри * SELF 
DISPATCH за оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * 
iShift Automatic * 2020/21 Reefers * OTR Изи-
сквания: * HAZMAT and TANKER endorsements 
* CDL Class A * 2 Години опит CALL NOW: 224-
724-1694- Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 2000,00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита. 
Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oста-
вете съобщение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, GMG EXPRESS INC 
located in Burr Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, attention 
to detail, organizational and prioritization 
skills, ability to multitask and work under time 
constraints. Job Functions include but are not 
limited to: • Accounts Receivable • Customer 
invoice preparation and sending invoices to 
customers. • Collections • General ledger • Data 
entry, fi ling and scanning reports and payments 
• Driver’s settlement. 6304682472 №18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class А шо-
фьор който ще работи и като техник за 
евенти. Слагане и инсталация и деинстала-
жия на осветлие, аудио техника и др. Не е 
необходим опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. Плаща-
ме хотел Необходим е говорим английски, 
чист рекърд. Тел.: 224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания търси шофьор Class A за регио-
нална работа. Заплащането е за заработена 
седмица, с възмойност да се заработят до 
$2000.00 за седмица. За повече подробности 
- тел 847-350-7070. №18945

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo company is 
looking for 2 shuttle van drivers in Rockfrord IL. 
$250 per day per driver( we pay fuel and rent), 
6 day/week. Call for more info. 8479623308 
№19395

МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP IN 
BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ МЕХАНИ-
ЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 
312-735-2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Дали някога ще открием изчезналия остров 
Атлантида, за който е говорил древногръцки-
ят философ Платон? Тази неразгадана ле-
генда за изгубена цивилизация вълнува и до 
днес всеки, жаден да се докосне до мистери-
ите на непознатото под дълбините на океани-
те. За щастие можем да се радваме на някол-
ко наистина поразителни градове под вода.

Понякога природата може да бъде непред-
сказуема. Хората редовно строят своите насе-
лени места в близост до големите водни пъ-
тища, езера и океани, тъй като исторически 
водата е била жизненоважна за всяко населе-
но място.

Докато от векове изследователите тър-
сят митичния град Атлантида, Китай разкри-
ва пред света едно свое собствено подводно 
селище, пише онлайн изданието The Move 
Channel.

Шъ Чън, или "Градът на лъвовете", е бил 
скрит в продължение на 55 години, но съвсем 
скоро ще бъде отворен за туристите.

До 1959 г. градът е играел важна роля в 
икономиката на страната и е впечатлявал

с невероятната си
архитектура
Тогава обаче властите решават, че се нуж-

даят от нов източник на електроенергия и 

създават водноелектрическа централа. Така 
на р. Синан е построено изкуствено езеро.

Познат като най-грандиозния подводен 
град в света, китайският Град на лъвовете е 
истинско чудо на тайнството и архитектура-
та. Построен е по времето на династията Хан 
преди около 25-200 година пр.н.е. Размерите 
на града се равняват на впечатляващите 62 
футболни игрища. Той се крие на дълбочина 
от почти 40 метра. Мястото, където се нами-
ра Градът на лъвовете, е било залято от вода 
през 1959 г. с цел да се построи бент към во-
дна електроцентрала. Тюркоазените води на 
новообразувалото се езеро Киндао

са погълнали скулптори
датиращи от преди повече от 1300 г.
Проектът наводнява целия град, като по-

тапя векове на развитие, оставяйки 290 хил. 
души без дом. Сега обаче този забравен град 
е преоткрит на 26 до 40 м под нивото на во-
дата в езерото.

Сградите са невероятно добре запазени - 
стълбите и дървените греди са непокътнати, 
както и каменните улици, петте порти и 265-
те мемориални арки.

Властите, естествено, са решили да пре-
върнат мястото във ваканционна атракция 
основно за любителите на водолазните из-
живявания.

Изгубеният град Дварка,
построен от Кришна
Малко потънали градове са били обект на 

толкова много дезинформация като Дварка. 
Казва се, че Дварка е най-мистичният град 

на света и че е родното място на 
Кришна, аватар на Вишну и ин-
дуистко божество. Така че нами-
рането на града, където е роден 
или живял Кришна, може да е 
било сложна работа. И когато по-
тъналият град Дварка бил открит, 
това предизвикало голямо ожив-
ление.

Разположен е на западното крайбрежие на 
Индия, като мнозина вярват, че обширният 
град под водата

е домът на Кришна
Свидетелствата за населеното място дати-

рат от 15 век пр.н.е. За съжаление има много 
голямо объркване относно това, което е и как-
во не е в руините.

Постове в социалните медии, в които се 
твърди, че показват изображения на изгубе-
ния град, често се споделят с невярна инфор-
мация. Times of India дори прави разбивка на 
фалшивите снимки, връщайки ги обратно към 
истинския им произход, включително изкуст-
вен риф във Флорида и Порт Роял в Ямайка.

Това, което са открили в Дварка, са много 
каменни сгради и артефакти. Присъствието 
на Кришна все още е предмет на дебати.

Древният град на бог Кришна някога

бил смятан за
обикновен мит
Но руините, открити през 2000 година, са 

доказателство, че това не е само стара ин-
дийска приказка. Бог Кришна притежавал ве-
личествен град от 70 000 златни дворци от 
злато, сребро и скъпоценни камъни. Но след 
смъртта на бога градът изчезнал в дълбини-
те на морето.

Останките от Дварка се намират на 131 
метра на морското дъно край бреговете на 
днешния град Дварка, един от седемте най-
древни градове в Индия. Възхитителните 
геометрични форми поразяват учените, на-
тъкнали се на множество артефакти, доказ-
ващи, че това е древният Дварка от преди 
7500 година пр.н.е.

ЛЮБОПИТНО

Бог Кришна притежавал величествен 
град от 70 000 златни дворци от 
злато, сребро и скъпоценни камъни

Потопен преди 50 г. град се превръща в туристическа атракция

Открити артефакти сочат, 
че това е древният Дварка.

Потопеният град 
на лъвовете.

Дварка е смятам за родно 
място на бог Кришна.

Селището е 
с невероятна 
архитектура.

Сн. Wikipedia

ЛЮБА МОМЧИЛОВА
luba@bgvoice.com
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Чудесата на панелното 

строителство.

На първия етаж някой киха.

На седмия етаж,

друг се провиква:

- Наздраве!

От петнайсетия етаж,

трети се сопва:

- Що седнахте да пиете

без мене, бе?

Мъжете живеят като в 

приказка. Тъщата - Баба Яга, 

жената - вещица, децата - 

дяволи. Само комшийката - 

Василиса Прекрасна, а мъжът 

и Иванушка Глупака...

  
Мъж с голям корем седнал на една пейка в учи-

лищния двор.
Минава учителка и го пита:
- Вие дете ли чакате?
- Не. От бирата е...

  
Разговор между приятелки:
- Муцка, няма да повярваш, но днес един мъж се 

опита да ме сваля.
- И какво ти каза?
- Щом нямате билет, Ви свалям от автобуса

  
Как може да се познае, че блондинка е работила 

с "Word"?
По мастилото върху монитора.
А как може да се познае, че глупава блондинка е 

работила с "Word"?
По коректора върху мастилото на монитора.

  
Блондинка e в болницата и минава лекар на ви-

зитация: - Госпожо, аз съм Вашият лекуващ лекар, 
а това е вашата сестра! - О, боже, докторе! Не знаех, 
че имам сестра!

  
- Дядо, какво е политика? - Това е да ти дам бон-

бон за да забравиш, че съм ти обещал колело!

  
- Знаеш ли, че за да се изплете пуловер, трябват 

три овце? - Стига бе! Изобщо не знаех, че могат да 
плетат!

  
Две неща жестоко напрягат мъжа - странен шум в 

двигателя на колата и жена, която внезапно е стана-
ла много нежна и добра.

  
Закон на кафето: В момента, в който си направиш 

кафе, шефът ти ще те помоли да свършиш нещо, за 
което ще ти е нужно време точно колкото кафето да 
изстине.

  
В един салон за красота влязла някаква претенци-

озна кифла: - Искам прическа като на Шакира, грим 
като на Анджелина Джоли и маникюр като на Ариа-
на Гранде! Служителката отговорила любезно: - Раз-
бира се, госпожо! А лицето - като на мистър Бийн ли 
да остане?

  
Единственият начин да отслабнете със зелен чай 

е да се качите в планината, за да го наберете!

  
Американски форум: питаш и ти отговарят. Руски 

форум: питаш и те питат. Български форум: питаш и 
ти обясняват колко си тъп.

  
Момче се хвали на момиче: - Ние сме 4 деца и все-

ки си има свой сребърен комплект прибори за хра-
нене. - Това е нищо - отговаря тя. – Ние сме 7 деца и 
всяко си има свой собствен баща!

  
- Пепи, знаеш ли какво е казал Господ на умните и 

красиви жени? - Не. - Е няма и как да знаеш!

  

  
Дете на генерал си играе на войници: - Тате, виж - 

ето тук е левият флаг, тук съм разположил десния… 
- А тези в задната част са резерви? - Не, тези ми стро-
ят вила!

  

На морето. Женски глас от водата крещи: - Потъ-
вам! Помощ! Спасете ме!... Не, не Вие, онзи русия гос-
подин!

  

Известен певец изнася концерт в болница. След 
представлението се обръща към пациентите: - До-
виждане и се надявам да се подобрите! - Благода-
рим, подобно! – отговорили пациентите.

  

- Пепи, знаеш ли какво е казал Господ на умните и 
красиви жени? - Не. - Е няма и как да знаеш!

  

Криминологията е наука, която изучава основно 
престъпниците неудачници...

Успелите ги изучава политологията.

  

- Тате, какво означава врели-некипели? - Предста-
ви си - море, пясък, палми, ледена бира разквасва 
устата ти, лек бриз развява косите ти... Представи ли 
си? - Да. - Е, всичко извън това е врели-некипели...

  

- Ванка, какъв беше тоя купон снощи у вас? То не 
бяха викове, танци... - Не бе. Дядо донесе един кошер 
да ни покажел как става медът...

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Тази седмица се опитайте да 
не преследвате нещо голямо, 
в противен случай рискувате 
да загубите това, което вече 
имате. Трябва да се съсредо-

точите максимално върху това, което правите 
в момента. В сряда не бързайте да вземате ре-
шения, тъй като една гениална на пръв поглед 
идея може да не оправдае практическото си 
изпълнение. В неделя се опитайте да съпоста-
вите желанията си с интересите на близките. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Съдбата ще ви се усмих-
ва и ще ви покровителства 
по много въпроси. В сряда е 
препоръчително да не поема-

те много работа на плещите си, има риск да не 
се справите. Опитайте се да бъдете по-реалис-
тични. В четвъртък думите ви могат да бъдат 
използвани срещу вас в близко бъдеще. През 
почивните дни не крийте чувствата си от близ-
ките. Тяхната подкрепа ще ви насърчи и ще ви 
даде сили. 

Предстои обещаваща твор-
ческа седмица. В първите 
дни проявете инициативност 
и активност. Вашите идеи 

ще бъдат приети и подкрепени от началници 
и колеги. Дългите пътувания е най-добре да 
планирате за петък. В неделя е възможна не-
формална среща, от която ще зависят много 
предстоящи бизнес мероприятия. Ситуацията 
в този ден обаче е благоприятна и за подобря-
ването на ситуацията в личния ви живот.   

През тази седмица редът в 
главата и на работното мяс-
то ще ви помогне да напра-
вите дейността си по-ефек-

тивна. Очаквайте повишаване на доходите. В 
сряда партньори или колеги ще ви помогнат за 
разрешаването на проблемите, пред които сте 
изправени. Не пренебрегвайте помощта им. В 
четвъртък ви очаква романтична среща. Може 
би едно ново запознанство ще разшири хори-
зонтите ви.  

През тази седмица ще ви 
върви във всичко, но това е 
възможно само ако не обръ-
щате внимание на някои до-
садни дреболии в поведение-

то на другите. През целия период не бързайте 
със заключенията. Вие също може да бъдете 
обект на прекомерни изисквания, с които ще 
сте принудени да се съобразявате, за да не 
уронвате авторитета си. Може да бъдете оза-
дачени от конкурентите. 

Желателно е да се съсредо-
точите върху разширяване 
на бизнес контактите ви. Оп-
итайте се да обещавате само 
това, което можете да изпъл-

ните. Подкрепете думите си с дела, в противен 
случай рискувате да подкопаете авторитета 
си. По-добре е да не се опитвате да спорите с 
началниците си. През почивните дни за вас ще 
са много важни срещите с приятели и занима-
нията на открито.  

През тази седмица трябва да 
се подготвите за факта, че 
нещата изведнъж ще се по-
объркат в почти всички сфе-
ри на живота. Ще имате нуж-

да от фокус и цел. Необходимо е душевният 
хаос да се въведе в ред. Най-напред разберете 
себе си и тогава всичко ще дойде на мястото 
си. В средата на седмицата няма да сгрешите, 
ако се вслушате в съвета на любим човек. Ос-
тавете миналото без съжаление.  

През тази седмица би било 
хубаво да се откажете от не-
нужните емоции. В крайна 
сметка жаждата за риск ще 
премине, но последствията 

могат да усложнят живота ви за дълго време.
Възможно е някои хора да преразгледат отно-
шението си към вас. В петък непредвидени об-
стоятелства могат да объркат вашите далечни 
планове. В събота не бива да реагирате бурно 
на критиките от страна на близък човек.  

Време е за почивка и релакс. 
Очакват ви нови впечатле-
ния и положителни емоции. 
В личния живот ще трябва 
да мобилизирате всичките 

си сили и възможности, ако искате връзката ви 
да се развива положително. Точно сега можете 
да постигнете желаната цел. През целия пери-
од не обръщайте внимание на дребните прова-
ли и трудности, те няма да могат да повлияят 
на успеха ви.  

През тази седмица ще има-
те възможност да намалите 
темпото на работа, но това 
едва ли ще повлияе на пла-
новете и резултатите ви. По 

някаква причина желанието за усилена работа 
от това няма да изчезне. След като сте се спра-
вили успешно с най-важните неща, планирани 
за тази седмица, ще почувствате удивителна 
лекота. В свободното си време намерете време 
да развиете хобито си.   

През тази седмица може да 
не ви харесва това, което ще 
се случва около вас, но се оп-
итайте да не правите прибър-
зани заключения, за да не 

утежните ситуацията. Бъдете учтиви, дипло-
матични и интелигентни. Краят на седмицата 
е благоприятно време за сключване на сделки 
и подписване на документи. През почивните 
дни прекарайте повече време и внимание със 
семейството си.  

Това е седмица, в която тряб-
ва внимателно да наблюда-
вате речта и поведението си. 
Ако контролирате добре на-
строенията си, ще постигнете 

много повече, отколкото сте планирали. Среда-
та на седмицата е добро време за срещи с нови 
хора. В края на седмицата умората ще си каже 
своето. Намалете темпото, пестете силите си и 
не правете компромиси с времето за сън. В съ-
бота ви очаква незабравимо парти.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Въпросът дали сме сами в нашата галак-
тика е актуален вече от десетилетия. Учени-
те създават все по-усъвършенствани методи 
и технологии, за да засекат евентуални сиг-
нали от братя по разум на човечеството. Това 
обаче може да не зависи само от усилията на 
хората, а и от това какво се прави по въпро-
са за контакта „отсреща“. Какво би направила 
една технически развита цивилизация, за да 
общува с други като нея и къде би разполо-
жила своя излъчвател на сигнали?

Галактическият център – тази претъпкана, 
очарователна област около свръхмасивната 
черна дупка Стрелец А* - е 

едно от най-добрите места
в Млечния път 
за изпращане на мащабни, повтарящи се 

радиосигнали до всеки, който може да „слу-
ша“, предава Science Alert. Това твърди екип 
от учени, ръководен от астронома Акшай Су-
реш от Университета Корнел, който е разра-
ботил начин за търсене на тези сигнали.

Проектът Breakthrough Listen Investigation 
for Periodic Spectral Signals (BLIPSS) има за 
цел да търси и усилва странно пулсиращо ра-
диоизлъчване от галактическия център, кое-
то може да е съобщение от извънземни.

„BLIPSS демонстрира авангардния потен-
циал на софтуера като научен мултиплика-
тор за SETI“, обяснява Суреш.

SETI (Search for Extra-Terrestrial Intelligence) 
е обхватно наименование на различни органи-
зации, проекти и разработки, занимаващи се с 
търсене на интелигентен извънземен живот.

Галактическият център е много забързано 
място, изпълнено с най-различни звезди и гъ-

сти облаци от прах и газ, които закриват голя-
ма част от всичко, което се намира там. Освен 
това има естествени обекти, които изпращат 
повтарящи се радиосигнали. Същевременно 
е и много претрупан в сравнение с други об-
ласти на небето: статистически, предвид голе-
мия брой звезди в линията на видимост на га-
лактическия център, той предлага най-голям 
потенциал да бъде посоката, в която се нами-
ра обитаема екзопланета.

Ако искаме да открием извънземен сигнал, 
това е едно от най-добрите места за търсене, 
но не е лишено от предизвикателства. 

Отделянето на изкуствен
сигнал 
от естествената какофония от светлина, 

излъчвана от галактическия център, е доста 
грандиозна задача.

Периодичните импулсни радиофарове 
биха били евтин начин за предаване на сигна-
ли през огромни участъци от междузвездно-
то пространство. Тук, на Земята, ние използ-
ваме импулсни сигнали за приложения като 
дистанционно радарно наблюдение и навига-
ция на самолети, но увеличени с достатъчно 
напреднала технология, те биха могли да се 
изпращат много по-далеч. BLIPSS използва т. 
нар. алгоритъм за бързо сгъване, който пред-
ставлява високочувствителна техника за тър-
сене на периодични сигнали. В миналото уче-
ните са го използвали например за търсене на 
вид звезди, наречени пулсари, които излъч-
ват периодични светлинни импулси.

Суреш и колегите му поставят пред алгори-
тъма за бързо сгъване и друга задача. Те из-
ползват BLIPSS при радиопрегледи на данни 
за галактическия център, събрани в рамките 
на инициативата Breakthrough Listen на Ин-
ститута SETI, при която са направени 7-часови 
и 11,2-часови наблюдения на галактическия 
център с помощта съответно на радиотеле-
скопа Murriyang в Паркс в Австралия и на те-
лескопа Green Bank.

BLIPSS беше изпълнена върху данни от 4,5 
часа от телескопа Green Bank в диапазона от 
4 до 8 гигахерца. Изследователите тестваха 
софтуера си върху пулсари, за да се уверят, 
че той е в състояние да открива търсените от 
тях сигнали, и стесниха честотния диапазон, 
като го прецизираха до по-малко от една де-
сета от диапазона, заеман от FM радиостан-
ция, с периодичност на импулсите между 11 
и 100 секунди.

Не са открити сигнали, 
които да отговарят на параметрите на тър-

сене, но опитът демонстрира ефективността 
на техниките им и екипът се чувства уверен, 
че ще ги използва в бъдеще за различни па-
раметри на търсене.

„Досега радио SETI посвещаваше усили-
ята си предимно на търсенето на непрекъс-
нати сигнали – казва астрономът Вишал 
Гаджар от Института SETI. – Нашето изслед-
ване хвърля светлина върху забележител-
ната енергийна ефективност на поредица 
от импулси като средство за междузвездна 
комуникация на огромни разстояния. Забе-
лежително е, че това изследване отбелязва 
първото по рода си цялостно начинание за 
провеждане на задълбочено търсене на тези 
сигнали.“

Софтуерът BLIPSS е публично достъпен, 
както и наборите от данни на екипа. Изсле-
дователите казват, че всеки, който желае да 
се опита да извърши собствен анализ, е до-
бре дошъл да го направи.

НЛО

Откъде може да 
ни сигнализират 
извънземните?
Учените имат отговор

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

ЛЮБОПИТНО

Сн.: Pixabay

Сн.: Pixabay

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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Дуейн Джонсън съобщи, че „на сто процента по-
твърждава“, че героят му Люк Хобс се завръща, и бла-
годари на публиката за подкрепата и вълнението около 
изненадващото му участие в „Бързи и яростни 10“, кой-
то излезе по кината през май.

Актьорът, известен още като „Скалата“, също така по-
дшушна, че предстои още нещо между Хобс и героя на 
Джейсън Момоа – Данте.

„Ако сте си мислили, че „Скалата“ срещу Stone Cold 
Стив Остин начело на три WrestleManias беше разтърс-
ващо, ами почакайте да видите сблъсъка между Данте 
и Хобс“, каза той, връщайки се към дните си като про-
фесионален кечист.

Макар Джонсън да не беше категоричен за следва-
щата част, The Wrap съобщава, че в Universal Pictures 
се работи по неозаглавен филм за Хобс, който ще 
бъде „мост“ между „Бързи и яростни 10“ и „Бързи и 
яростни 10 част 2“.

Звездата от „Черният Адам“ се появи за първи път 
като Хобс в „Бързи и яростни 5“ от 2011 г. и след това 
участва в пет филма от франчайза.

Ал Пачино е поискал ДНК тест, 
след като е научил, че приятел-
ката му е бременна, съобщава 
Unilad. Пачино току-що се присъ-
едини към клуба на старите тат-
ковци, но според TMZ това не е 
било част от плана на актьора от 
„Кръстникът“.

Сайтът съобщи, че 83-годиш-
ният актьор е искал да се направи 
тест, за да се увери, че детето на 
29-годишната му приятелка Нур 
Алфала е негово.

Източници, близки до актьора, 
казаха пред TMZ, че актьорът е 

бил „шокиран“, тъй като е вярвал, 
че не може да забремени никого 
поради „медицински проблеми“.

Има един филм, който е толкова 
лош, че Кевин Костнър се опитва 
да го премахне от съществуване-
то си. Така той веднъж прави не-
успешен опит да купи правата на 
дебютния си филм Sizzle Beach, 
U.S.A., защото не иска никой друг 
да го види, съобщи Giant freakin 
robot.

Тази конкретна подробност 
може да озадачи големите фенове 
на Кевин Костнър, особено зара-
ди упорития слух, че първата му 
филмова изява е в „Голямото зам-
ръзване“. 

Sizzle Beach, U.S.A. е заснет през 
1981 г., което прави филмовия де-
бют на иначе неизвестния Кевин 
Костнър. Като начинаещ актьор 
Костнър не може да си позволи да 
бъде твърде придирчив към роли-
те, които получава, затова се съ-
гласява да се снима в този филм, 
въпреки много лошия му сцена-
рий. Във филма се налага Костнър 
да заснеме секс сцена, от която 
по-късно се срамува, още повече 
че филмът излиза на екран едва 

през 1986 г. Всичко това довежда 
до своеобразна перфектна буря за 
Кевин Костнър: точно когато за-
почва да се превръща в популяр-
но име, публиката изведнъж може 
да види неговия смущаващ първи 
филм, допълнен с неудобна сексс-
цена. След като разполага с дос-
татъчно свободни пари от успеха 
на филмите си, Костнър се опитва 
да закупи правата за Sizzle Beach, 
U.S.A., за да може да погребе фил-
ма изцяло. Но правата са собстве-
ност на Troma Entertainment и те 
просто отказват да ги продадат.

Ал Пачино поиска ДНК Ал Пачино поиска ДНК 
тест от бременната си тест от бременната си 
приятелкаприятелка

Кевин Костнър се Кевин Костнър се 
срамува от първия срамува от първия 
филм в кариерата сифилм в кариерата си

Ким Катрал ще се присъедини към „Просто ей така“ – 
възраждането на „Сексът и градът“ на Макс. Актрисата 
ще се превъплъти в ролята на сексуално позитивната 
публицистка Саманта Джоунс за финала на втори сезон 
на сериала, съобщи Variety. Героинята й ще се появи 
само в една сцена, в която провежда телефонен разго-
вор с Кари Брадшоу, изиграна от Сара Джесика Паркър.

Катрал е заснела епизодичната си роля на 22 март в 
Ню Йорк и в нито един момент не е била на снимачната 
площадка с Паркър или с водещия на сериала Майкъл 
Патрик Кинг.

Премиерата на сезон 2 на „Просто ей така“ е на 22 
юни – в същия ден, в който Катрал трябва да се появи и 
в нов сериал на Netflix – Glamorous.

За последен път Катрал игра Саманта Джоунс в слабо 
приетия „Сексът и градът 2“ от 2010 г. Оттогава насам 
тя продължава да се занимава с разнообразни актьор-
ски проекти, като се появява във филмите Filthy Rich, 
Queer as Folk и How I Met Your Father по телевизията, а 

съвсем наскоро – заедно с Робърт де Ниро във филма 
„Кошмарно татенце“.

Ким Катрал се включва Ким Катрал се включва 
във финала на новия във финала на новия 
„Сексът и градът“„Сексът и градът“

Дуейн Джонсън се Дуейн Джонсън се 
завръща в „Бързи завръща в „Бързи 
и яростни“и яростни“

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Американският режисьор Куентин Тарантино едва не 
се сбил с друг клиент в бар в Кан. Създателят на „Кри-
минале“ за малко да размени юмруци с друг клиент в 
хотел „Карлтън“, след като се опитал да заеме чуждо 
място в лоби бара.

Според източници Тарантино се приближил до мъжа 
и искал да вземе стола му. Клиентът отказал да отстъ-
пи мястото си, след което режисьорът се ядосал и го по-
питал: „Ти не знаеш ли кой съм аз?“ и отново се опитал 
да вземе стола, на който мъжът продължавал да седи. 
С това Тарантино привлякъл вниманието на околните, 
които провокирали спорещите да се сбият. Тогава Та-
рантино се отказал и решил да заеме друго място.

Куентин Тарантино е един от най-известните режи-
сьори на XXI век, който дебютира през 1992 г. с филма 
Reservoir Dogs. Две години по-късно е съсценарист, ре-
жисьор и актьор във филма „Криминале“, за който по-
лучава първия си „Оскар“ (за най-добър сценарий).

Тейлър Суифт е втората най-богата жена в музиката, 
съобщи сайтът TMZ, позовавайки се на класация на сп. 
Forbes. Състоянието на певицата се изчислява на 740 
млн. щатски долара. Това я поставя на второ място след 
Риана.

Състоянието на колежката й се изчислява на 1.4 
млрд. щатски долара. То е плод както на музикалната й 
кариера, така и на нейната козметична линия.

Тейлър Суифт задминава Мадона, която притежава 
580 млн. щатски долара. Състоянието на Бионсе е 540 
млн.

Тейлър Суифт е номер 34 в класацията за жени с ка-
риера. Тук са телевизионната водеща Опра Уинфри с 
2,5 млрд. щатски долара, съоснователката на вери-
гата ресторанти Panda Express Пеги Черн с 3,2 млрд., 
Даян Хендрикс от компанията за покриви и прозорци 
ABC Supply с 15 млрд. щатски долара, която е начело 
на класацията.

Сега Тейлър Суифт е на турне, което би трябвало да й 
донесе 1,6 млрд. щатски долара.

Тарантино едва не Тарантино едва не 
се сби в бар в Кансе сби в бар в Кан

Тейлър Суифт стана Тейлър Суифт стана 
втората най-богата втората най-богата 
жена в музикатажена в музиката

ЛЮБОПИТНО

Джони Деп пренасрочи пореди-
ца от концерти, след като получи 
фрактура на глезена. 59-годишна-
та холивудска звезда се появи в 
социалните медии, за да разкрие 
новината за контузията си и да 
потвърди пренасрочените дати за 
американското турне на неговата 
група Hollywood Vampires.

Джони, който свири в групата 
с Алис Купър и Джо Пери, напи-
са в Instagram: „Скъпи мои при-
ятели, съжалявам да кажа, че си 
счупих глезена и е много труд-
но!!! Всичко започна като леко на-
раняване, но някъде между Кан и 
„Роял Албърт Хол“ се влоши. Ня-
колко медицински експерти ми 
препоръчаха да избягвам всякак-
ва дейност в момента и затова, за 
съжаление, не мога да пътувам. 
Поради това, момчетата и аз мно-
го съжаляваме, че няма да ви ви-
дим в Ню Хемпшир, Бостън и Ню 

Йорк, но обещавам, че ще ви пред-
ставим невероятно шоу в Европа 
и по-късно това лято ще бъдем в 
най-добрата си форма на източно-
то крайбрежие и ще възстановим 
разходите на тези, които са плати-
ли за тези концерти!!!“

Джони потвърди пренасрочени-
те дати на турнето за края на юли.

Приятелката на актьора Джона 
Хил - Оливия Милар, роди първо-
то им дете. Представител на Хил 
потвърди новината, но не раз-
кри нито пола, нито името на бе-
бето. Хил и Милър започнаха да 
се срещат преди около година, a 
Милър беше снимана с наедряло 
коремче през март. Те не са пре-
доставяли подробности за връз-
ката си, нито за очакваното бебе. 
Милър е дъщеря на модела Есме 
Маршал и притежава онлайн ма-
газин за дрехи. Джона Хил е из-
вестен с филмите "Не поглеж-
дай нагоре", "Кешбол", "Истинска 
история", "Суперяки". Сестрата 
на Джона Хил, актрисата Бийни 
Фелдстийн, обяви в четвъртък, че 
се е оженила за дългогодишната 

си приятелка Бони-Чанс Робъртс 
на 20 май. Хил и Милър обаче не 
се появиха на нито една от сним-
ките, които младоженките пусна-
ха в Инстаграм.

Джони Деп отлага Джони Деп отлага 
концерти заради концерти заради 
счупен глезенсчупен глезен

Актьорът Джона Актьорът Джона 
Хил стана бащаХил стана баща

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Дворецът на френските крале „Версай“ е 
разположен в едноименното малко градче, 
предградие на Париж, намиращо се на около 
20 км от центъра на френската столица. Дво-
рецът е част от Световното културно наслед-
ство на ЮНЕСКО вече повече от 30 години. 

Основната сграда и придружаващите я 
съоръжения, градини и по-малки здания са 
едни от най-красивите примери и постиже-
ния за френското изкуство през 17 – 18 век. 

Изграждането на двореца „Версай“ в съ-
временния му вид започнало през 1661 г. по 
заповед на крал Луи XIV, който възложил на 
архитект Луи лъо Во реконструкция на по-
стар дворец, който съществувал на това мяс-
то. Този по-малък замък бил използван от 
предшественика на Луи XIV като ловна ре-
зиденция, но новият крал имал по-различ-
ни планове. Самият процес на разширяване 
на стария замък започнал 7 години по-къс-
но, като по време на разширението около съ-
ществуващата вече тронна зала били доба-
вени няколко нови постройки. 

Отвън дворецът е с изчистена архитекту-
ра в стил рококо и неокласицизъм. Състои се 
от три етажа, като приземният етаж бил за 
прислугата, а на последния етаж била стаята 
на Крал Луи XV. Сградата била така констру-
ирана, че допирът между прислугата и крал-
ските особи да е минимален. Бил изграден 
специален механизъм, позволяващ издига-
нето на храната от приземния етаж до столо-
вата. Малкият дворец е заобиколен от всич-
ки страни с градини. 

В определени периоди от строителството 
на новия дворец в строителните работи били 
ангажирани до 30,000 работници, занаятчии 
и майстори. 

Кралят и неговите придворни, наброя-
ващи около 5,000 души, а в последствие 
20,000, се 

местят във „Версай“
през 1682 г. 
До избухването на Великата френска ре-

волюция през 1789 г., дворецът е политиче-
ското сърце на Франция. След като крал Луи 
XVI и съпругата му – кралица Мария Антоа-

нета, са заловени и изпратени в затвора, ме-
белите са разпродадени, а картините – из-
пратени в Лувъра. През 1837г. Луи-Филип 
преобразува двореца в Музей на френската 
история. 

Най-популярната зала, „Огледалната гале-
рия“, е изградена по желание на Краля-Слън-
це през 1678 г. Чрез тази впечатляваща зала 
той целял да подчертае величието си. 

Дълга 73 метра и
висока 13 метра, 
залата създава усещането на необятен 

простор. Срещу прозорците на залата, гледа-
щи към парка, са разположени 17 огромни 
огледала, а целият таван е в стенописи, пред-
ставящи самия монарх. Огледалната зала 
била използвана от краля за срещи с пред-
ставители на народа, които именно там му 
връчвали своите петиции.

Във „Версай“ има още няколко зали, които 
заслужават особено внимание – „Залата на 
войната“, „Залата на мира“, както и спалните 
на самия крал. Представителната спалня на 
кралицата е красива балюстрада, покрито с 
балдахин легло и копринена украса.

Пространството около самия дворец също 

е впечатляващо. Същест-
вувалият Лебедов фон-
тан бил променен и тран-
сформиран във Фонтана 
на Аполон. Тук може да се 
види богът върху колесни-
ца, теглена от четири коня. 
Допълнително се построяват 
множество по-малки фонтани, 
превръщайки парка около двореца в 
наистина красиво място за разходка.

Изграждането на градините
започва през 1661 г., 
когато Кралят-Слънце наел за тази задача 

градинаря Андре льо Нотр. До този момент 
околността около замъка била залесена с 
дървета, които били изсечени. Бил прокопан 
и голям канал, което коствало много усилия 
и средства. След 1992 г. се полагат усилия за 
възстановяване на парка към неговия ориги-
нален вид, като този процес става още по-на-
ложителен след 1999 г., когато ужасна буря 
унищожава големи части от парка.

Друг от обектите, разположени в рамките 
на двореца, е „Големият Трианон“. Той е по-
строен през 1687г. от Жул Мансарат на мяс-

тото на съществувалия преди това „Порце-
ланов Трианон“. „Големият Трианон“ е може 
би една от най-изисканите постройки в рам-
ките на „Версай“. Сградата била обитавана 
от Краля-Слънце, неговата доведена сестра 
принцеса Палатина, неговият доведен син 
Дук Шартър и дъщеря му. По-късно Мария-
Антоанета е имала представления на това 
място, въпреки че самата тя предпочитала 
„Малкия Трианон“, който й бил подарен от 
краля. Постройката е известна още с това, че 
самият Наполеон е живял в нея, заедно със 
своята съпруга, императрица Мари-Луиз.

Версайският дворец се ожи-
вявал не само от шум-

ното, блестящо 
множество на 

п р и д в о р н и т е 
обитатели на 

двореца, а и 
от използ-
ваните в 
о с о б е н о 
ш и р о к и 
м а щ а б и 
скулптур-
ни произ-
ведения за 

украса на 
ансамбъла. 

Тук на всяка 
крачка се сре-

щат статуи, херми 
и вази с релефи. Про-

славата на краля, приел 
прозвището Крал-Слънце, тук се 

превръща в прослава на младостта и красо-
тата на бог Аполон, ту почиващ сред нимфи 
в прохладна пещера, ту излизащ на колес-
ница от водата.

На 5 октомври 1789 ядосана
тълпа жени 
от парижката долна класа, подтикнати от 

революционерите, се устремяват към „Вер-
сай“, където живеело кралското семейство. 
През нощта проникват в замъка и се опит-
ват да убият кралица Мария-Антоанета, коя-
то със своя лекомислен начин на живот сим-
волизирала до голяма степен омразата към 
стария режим. На следващия ден кралят и 
семейството му биват заведени от тълпата 
обратно в Париж, в двореца „Тюйлери“. „Вер-
сай“ е запечатан, а впоследствие превърнат 
в музей. По времето на Наполеон статутът 
му се променя, музеят е затворен, а дворе-
цът отново става резиденция, този път им-
перска. От 1833 година „Версай“ отново е 
превърнат в музей, посветен на френската 
история. Въпреки че е превърнат в музей, 
дворецът и до днес служи за държавни и 
политически цели. В него са подписвани ня-
колко международни договора, най-извест-
ният от които е Версайският мирен договор 
от 1919 г., с който се слага край на Първата 
световна война. В Огледалната зала на дво-
реца и до днес заседават Сенатът и Народ-
ното събрание на Франция по въпроси, свър-
зани с преразглеждане или изменение на 
Френската конституция, една традиция от 
времето на обнародването на конституция-
та от 1875 г.

Величието
на „Версай“

Забележителности

Дворецът е част от световното културно наследство на ЮНЕСКО

Кралица Мария-Антоанета толкова искала да е селянка, че 
си изградила малко селце в рамките на дворцовия комплекс

Сн.: Wikipedia

Дворецът „Версай“

Сн.: Wikipedia

Огледалната зала

Сн.: Myrabella / Wikimedia Commons

Изглед от въздуха към 
Малкия Трианон

Сн.: ToucanWings/Wikipedia
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